
Anul XX nr. 5522
Proletari din toate tarile, uni fi-vă!

kAAAAAAAAAAAAAAAAA*.

(ifâ desuet)
ÎMBUNĂTĂȚIREA condițiilor de munca

RECOLTAREA FRUCTELOR DE PĂDURE

lot de mașini — combine universale de siloz — fabricate Ia uzinele „Semănătoa-

anului, 
mașini- 
a celor 
nuci si

Campania de recoltare a fructelor de pădure se desfășoară 
cu intensitate îndeosebi’ în regiunile Argeș, Ba>«at, Oltenia, 
Ploiești, 
au fost 
peste 40
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ORADEA. — La uzina de mașini unelte „înfrățirea” s-a 
terminat recent montarea unor instalații speciale de răcire 
la cuptoarele de la forje. într-o altă secție a uzinei s-a me­
canizat încărcarea și descărcarea materiilor prime. Aseme­
nea măsuri de îmbunătățire a condițiilor de lucru și de 
ușurare a eforturilor fizice ale muncitorilor au fost luate și 
in alte întreprinderi industriale din regiunea Crișana, cum 
sînt fabrica de ulei „Interindustrial”, întreprinderea de 
lacuri și vopsele „Transilvania”, fabrica de bere „Munca”, 
fabricile de conserve „Avîntul" și „Arovit” etc. In prima 
jumătate a acestui an, în întreprinderile regiunii au fost 
ehcltuiti pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă aproape 
13 milioane de lei. sumă de două ori mai mare dccit cea 
investită în perioada corespunzătoare a anului trecut.

(Agerpres)
ARTICOLE DE UZ CASNIC INTRATE IN PRODUCȚIE

Fabricile producătoare de 
articole de uz casnic au in­
trodus în producție majori­
tatea celor 50 de articole și 
modele noi contractate pen­
tru semestrul II al 
A început producția 
lor de tocat carne și 
de menaj (de pisat 
mac) cu minere și alte re­
pere din mase plastice. A

fost introdus în fabricație 
noul model de aragaz tip 
„Carpați". Printre noile pro­
duse intrate in producție se 
numără : inele din mase 
plastice pentru perdele, dife­
rite garnituri de cuțite etc. 
O parte din aceste produse 
vor apare în magazinele de 
specialitate încă în cursul 
acestei luni.

Cluj, Crișana, Maramureș, Hunedoara. Pînă acum 
recepționate în vederea prelucrării și conservării 
tone de afine, circa 20 tone de smeură etc.

(Agerpres)
300 DE INOVAȚII ÎNREGISTRATE

TIMIȘOARA (de la cores­
pondentul nostru). — La ca­
binetul tehnic al Uzinelor 
mecanice din Timisoara, s-a 
înregistrat zilele trecute, cea 
de a 300-a propunere de ino­
vație din acest an. Este 
vorba Ga propunerea munci­
torilor Petru Șandru și La-

dislau Katzler, care au con­
ceput un nou procedeu de 
turnare în seniicochile a 
segmenților necesari mașini­
lor industriei alimentare. De 
remarcat că inovațiile apli­
cate pînă în prezent aduc 
anual întreprinderii econo­
mii de peste 2.000.000 lei.

Congresul mondial pentru dezarmare generală ți pace

MESAJ CĂTRE POPOARELE LUMII
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS transmite Mesajul către popoarele lumii adresat de către 

Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace.

Am venit la Congresul de la Moscova din toate 
colțurile lumii. Sîntem de profesiuni diferite. Avem 
convingeri diferite. Timp de o săptămînă am discutat 
cu cea mai mare sinceritate problema primejdiei unui 
război nuclear care planează asupra omenirii. în 
cursul discuțiilor ne-am înțeles mai bine unii pe 
ceilalți, și acum sîntem convinși că poate fi pre- 
întîmpinată primejdia care amenință astăzi fiecare 
țară și fiecare popor.

Cursa înarmărilor accentuează încordarea și neîn­
crederea între state, iar încordarea și neîncrederea 
între state accelerează cursa înarmărilor. în felul 
acesta se creează un cerc vicios. Forța destructivă a 
armelor devine tot mai îngrozitoare și se aud în 
același timp glasuri care îndeamnă la un război pre­
ventiv.

Cu toate acestea sîntem ferm convinși că dezar­
marea este nu numai vital necesară, ci și posibilă. 
Ieri, ea a fost visul celor mai luminate minți ale 
omenirii. Astăzi dezarmarea a devenit o sarcină 
practică, pentru îndeplinirea căreia trebuie să lupte 
fiecare dintre noi.

Eliberarea de povara cursei înarmărilor va fi utilă 
tuturor :

dezarmarea va elibera fonduri care pot fi folosite 
pentru ridicarea nivelului de trai în toate țările ;

dezarmarea va permite să se economisească fon­
duri care pot accelera considerabil progresul țărilor 
slab dezvoltate din punct de vedere economic ;

dezarmarea va însemna lichidarea bazelor militare

Un nou
rea” din București, va pleca pe ogoare. La rampa de expediție, Vasile Lungu, Tudor 

Gheorghe Bratu fac ultimele verificări
Foto : MIHAI FOPESCU

Boroș, Nicolae Neagu și

La Institutul de inframicrobiologie al Academiei R.P.R. a 
fost realizat un dispozitiv „cameră de perfuzie", care per­
mite examinarea și cultivarea diverselor tipuri de celule la 
microscopul cu contrast de fază. Astfel s-au putut face oî- 
teva microfilme ilustrînd apariția efectului citopatio produs 
de virusurile poliomielitic, rujeoleos, herpetic etc.
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In sprijinul perfecționării 
caracteristicelor tehnice

ale mașinilor

* La noi, în bloc, cînd 
lumea doarme * Vecini și...

„vecini" * Serenada 
hidrofoarelor și vechiul 

cîntec al motocicletelor

1 lai e oare nevoie să stăruim pen- 
/IZ[ tm a exPhca cît prețuiește o- 

dihna după o zi de muncă ? 
Și totuși odihna — mai bine zis res­
pectarea orelor de odihnă — con- 
stituie principala problemă pe care 
acest raid-anchetă își propune s-o 
trateze. Dar — s-ar putea întreba 
cineva — dacă toată lumea știe de 
ce-i bine să respecți odihna altora, 
dacă cei mai mulți știu și cum se 
traduce în fapt această cerință obli­
gatorie, la ce bun să mai scriem ? 
Scriem, pentru că așa sperăm să-și 
îndrepte purtarea unii care sînt cer­
tați se pare cu regulile de compor­
tare întemeiate pe respect reciproc 
între oameni. Ne îndeamnă la asta 
atitudinea unor oameni care sînt 
încă purtătorii unei vechi mentali­
tăți, ai unor năravuri pe care socie­
tatea noastră le consideră o pa­
coste, împotriva cărora și luptă creînd 
un sănătos curent de opinie publică. 
Ne îndeamnă dorința de a înfățișa 
faptele acestora judecății opiniei pu­
blice, cu ferma convingere că se vor 
dezbăra și dînșii — și alții care pro­
cedează la fel — de apucături străi­
ne de vremile noastre.

Ogoarele patriei noastre sînt stră­
bătute în lung și-n lat de mii și zeci 
de mii de mașini și utilaje agricole 
fabricate în R.P.R. Ca urmare a 
creșterii producției de mașini agri­
cole și tractoare, în prezent, în a- 
gricultura țării noastre lucrează peste 
60.000 de tractoare, 68.000 de plu­
guri, 52.000 de semănători, 22.000 
de combine de cereale etc.

Paralel cu preocuparea de a tri­
mite în unitățile agricole cît mai 
multe mașini, întreprinderile con­
structoare au realizat noi tipuri de 
mașini, au modernizat unele mașini 
din fabricația de serie, reușind ast­
fel în bună parte să înzestreze a- 
gricultura cu mașini care să per­
mită efectuarea lucrărilor agricole 
la timpul optim, obținerea unor pro­
ducții sporite la hectar. Rezultate 
bune au obținut colectivele de mun­
că de la Uzinele de tractoare din 
Brașov, de la uzinele „Semănă­
toarea”, de la Uzinele de pompe și 
mașini agricole din București și al­
tele. Tractoarele, combinele de ce­
reale, combinele universale de siloz, 
semănătorile, cositorile purtate sînt 
numai cîteva dintre tipurile 
șini moderne, perfecționate 
mare randament.

Grija constructorilor de 
fecționa continuu mașinile
pletește strîns cu atenția pe care o 
acordă mecanizatorii exploatării lor. 
între constructorii de mașini agri­
cole și mecanizatori s-au închegat 
legături trainice, pe baza cărora sînt 
rezolvate numeroase probleme teh­
nice. Colaborarea ce s-a statornicit 
între mecanizatorii din unitățile a- 
gricole și constructorii de mașini 
îmbracă o varietate de forme.

în acest an, numeroși specialiști 
de la uzinele „Semănătoarea”, Uzi­
nele de pompe și mașini agricole, 
„Tehnometal” din Timișoara și de 
la altele au plecat pe teren la uni­
tățile din agricultură. în prezent, 15

de ma- 
și de

a per­
se îm-

Să pornim la drum în ceas de 
noapte, cînd liniștea s-așterne 
peste oraș și oamenii dorm 

după o zi de lucru. Ne oprim la 
TIMIȘOARA, pe str. Griviței nr. 2. 
Aici, se vede încă o lumină. O fi 
răpit cumva locatarul de vraja unei 
cărți pe care n-o poate lăsa din 
mînă ? A uitat să stingă lampa la 
culcare ? Ori are mîine vreun exa­
men și zăbovește încă pe filele unui 
tratat voluminos ? Nimic din toate 
astea. E lumină (și zgomot), fiindcă 
la aceste ceasuri tîrzii familia lui 
Gavrilă Caroli face baie. Nimănui 
din această familie nu-i pasă că 
ceilalți locatari dorm, deși baia are 
o ușă care comunică în apartamen­
tul cetățeanului loan Iuszt. „Odihnă 
plăcută!”, parcă îi șoptește acestuia 
dușul. Da, da, odihnă de... noapte 
albă.

Cam 
uneori 
Arădan
cînd vecinul său I. Frici vine de la 
circiumă bine dispus, de obicei spre 
miez de noapte. Uneori, buna dis­
poziție îi piere cînd ajunge acasă și 
scandalul este gata cît ai bate din 
palme...

Să lăsăm Timișoara și să trecem, 
tot la ceas de noapte, la BRĂILA, 
în piața Hristo Botev. Sînt aici zece

specialiști de la uzinele „Semănă­
toarea” se află în diverse unități 
agricole, unde lucrează alături de 
mecanizatori cu secerătorile simple 
cu transportor, verificînd comporta­
rea lor în exploatare.

După fiecare întîlnire cu meca­
nizatorii din agficultură, construc­
torii de mașini analizează îmbună­
tățirile necesare fiecărui utilaj și 
după aceea, pe baza unui plan bine 
studiat, se trece la realizarea mă­
surilor stabilite.

în afara deplasărilor constructo­
rilor pe ogoare, pe lîngă con­
sultarea mecanizatorilor sau studie­
rea propunerilor lor, s-a permanen­
tizat metoda ca în fiecare an să se 
țină o consfătuire, organizată în 
colaborare cu lucrătorii din agricul­
tură, unde se analizează și deficien­
țele constatate în anul respectiv la 
mașinile agricole date în exploatare. 
Anul acesta, o asemenea consfătui­
re s-a ținut în luna iunie. Din ana­
liza constatărilor de pe teren, s-au 
tras concluzii care au fost concreti­
zate într-un plan de măsuri.

Fiecare campanie agricolă consti­
tuie pentru uzina care fabrică ma­
șinile ce se folosesc în perioada res­
pectivă, un examen serios asupra 
calității produselor. Este deci firesc 
ca acest examen să fie în atenția 
întreprinderii. în legătură cu urmă­
rirea comportării mașinilor agricole 
pe teren, se desprind cîteva aspec­
te care trebuie să fie luate în con­
siderație. Unele uzine constructoare 
trebuie să-și lărgească activitatea de 
urmărire a mașinilor pe care le li­
vrează agriculturii, să nu se mul­

ing. CONST. MITRESCU
director tehnic în Direcția gene-- 
raid de autocamioane, tractoare și 
mașini agricole din M.M.C.M.

de asemenea odihnă are 
parte și cetățeanul Iosif 

din str. Triumfului nr. 4,

(Continuare în pag. a 2-a)

In pag. a 3-a

In pag. a 4-a:

aceste zile'
i

prin cîteva sta-; 
țiuni bal neocli 
materice

străine și retragerea trupelor de pe teritoriile străine, 
ceea ce va fi de folos popoarelor care luptă pentru 
independența națională.

Dezarmarea trebuie să fie generală și totală și să 
se efectueze sub un sever control internațional. Nu 
poate exista nici un fel de dezarmare fără control 
și nici un fel de control fără dezarmare.

Am studiat în amănunțime piedicile care stau în 
calea înfăptuirii dezarmării generale și totale și știm 
că ea va fi greu de realizat. Există oameni care se 
pronunță chiar și împotriva tratativelor. Unii din ei 
procedează așa pentru că sînt orbi și inerți, alții — 
de dragul îmbogățirii, o a treia categorie — din ten­
dințe militariste. Sîntem totuși convinși că toate 
piedicile pot fi înlăturate. în orice plan cu privire la 
dezarmare se pot constata anumite puncte slabe, dar 
avem convingerea că este mai bine să se realizeze 
un compromis, acceptabil pentru toți, decît să se con* 
tinue cursa înarmărilor.

Experiența ne arată însă că ar fi o iluzie pericu­
loasă să credem că dezarmarea poate veni de la sine. 
Nu putem să ne bizuim numai pe diplomații' și spe­
cialiștii militari care tergiversează an de an discu­
țiile. Numai eforturile popoarelor din toate țările îi 
pot sili pe oamenii de stat să găsească o soluție. Pro­
testele izolate nu mai sînt suficiente. A venit timpul

(Continuare în pag. a 6-a)

Grăbesc secerișul și treierișul
★ ★ ★

Au terminat Cînd se realizează viteza zilnică
recoltatul grînelor
TIMIȘOARA (de la corespon­

dentul nostru). In regiunea Banat, 
recoltatul cerealelor păioase se des­
fășoară intens. Pînă acum, peste 
300 de gospodării colective și 
11 gospodării de stat au terminat 
secerișul orzului. De asemenea, nu­
meroase gospodării colective, cum 
ar fi unitățile din Liebling, Semla- 
cul Mic, Ceavoș și Pischia au ter­
minat și recoltatul griului.

în întreaga regiune s-au strîns 
cerealele păioase de pe o suprafață 
de peste 120.000 hectare. în raioa­
nele Arad și Sînnicolau Mare, după 
întoarcerea miriștei s-au semănat 
peste 2.500 hectare cu plante fura­
jere în cultură dublă.

Unități fruntașe
Colectiviștii și mecanizatorii din 

raionul Călărași recoltează ultimele 
hectare cu grîu. Paralel cu secerișul, 
consiliul agricol raional a îndru­
mat gospodăriile colective și în ceea 
ce privește organizarea treierișului. 
Majoritatea gospodăriilor colective 
au trecut cu toate combinele și ba­
tozele la treierat din plin. Rezul­
tate bune au obținut gospodăriile co­
lective Crucea, Dorobanțu, Rasa, 
Ștefan Vodă și Ulmu care au termi­
nat primele recoltatul iar acum tre­
ieră de zor.

In raioanele sudice ale regiunii 
Galați — Brăila, Făurei, Galați — 
grînele s-au copt ca de obicei mai 
devreme. Sfaturile populare și con­
siliile agricole s-au pregătit cum se 
cuvine, așa că recoltatul a început 
la timpul potrivit. S-au folosit pe 
scară largă combinele. Alături de 
ele însă s-au întrebuințat și alte 
mijloace: secerători simple, sece- 
rători-legători, coase, seceri. Toate 
acestea au permis ca recoltatul să 

desfășoare înse ritm rapid, reali­

zîndu-se zilnic viteza de lucru pla­
nificată. în prezent, în toate cele 
trei raioane, strînsul recoltei este 
pe punctul de a se încheia. In în­
treaga regiune Galați seceratul s-a 
executat în proporție de peste 80 
la sută ; de asemenea, s-a treierat 

•o bună parte din recoltă. în zilele 
următoare, sfaturile populare, îm­
preună cu consiliile agricole, au da­
toria să ia măsuri pentru a grăbi 
treieratul cerealelor păioase și efec­
tuarea arăturilor de vară.
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Pentru zilele de 16, 17 și 18 
se prevede următorul timp probabil : 
Vreme instabilă, cu cer variabil. Ploi 
locale, sub formă de averse, vor con­
tinua să cadă in toate regiunile țării, 
mai frecvent în nordul și regiunea 
muntoasă a țării. Vînt potrivit, tem­
porar pînă Ia tare, din vest. Minimele 
vor fi cuprinse între 8 Ia 18 grade, iar 
maximele între 22 la 32 grade.

la unele bunuri industriale de larg cnnsum
Consiliul de Miniștri al R.P. Ro­

mine a stabilit printr-o hotărîre o 
nouă reducere de prețuri la unele 
bunuri industriale de larg consum. 
Aplicarea noilor prețuri reduse 
se va face începlnd cu data de 
16 iulie 1962.

Hotărlrea prevede reducerea 
prețurilor In medie cu 30 la sută 
la țesături din fire de relon uni, 
imprimate și electroplușate desti­
nate pentru rochii, bluze și lenje-

rie, precum și pentru baticuri și 
eșarfe. Corespunzător, au fost sta­
bilite prețuri reduse între 11 și 
36 la sută la confecțiile executate 
din aceste țesături. Cu peste 47 
la sută se micșorează în medie 
prețurile la mantale și pelerine 
de ploaie, la fețele de masă din 
același material. S-a stabilit de 
asemenea o reducere medie de 
15 la sută la diferite mărci și sor­
timente de ceasuri de mină.

TELEGRAMĂ
Comitetului Central al Partidului Comunist din Japonia

Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a Partidului Comunist din 

Japonia, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn vă adre­
sează dv., tuturor comuniștilor și oamenilor muncii din Japonia un 
salut frățesc și calde felicitări.

De Ia crearea sa, Partidul 
încercat al clasei muncitoare 
maselor populare de la orașe și sate pentru pace, democrație, libertate 
și progres social. în pofida grelelor încercări prin care a trecut, a 
anilor îndelungați de activitate ilegală, Partidul Comunist din Japonia 
a ținut sus steagul marxism-leninismului și al internaționalismului 
proletar, a luptat cu dîrzenie pentru interesele vitale ale poporului 
japonez și a militat pentru întărirea solidarității oamenilor muncii din 
întreaga lume.

Partidul Comunist din Japonia desfășoară o activitate neobosită 
pentru unirea tuturor forțelor muncitorești și democratice într-un larg 
front național, militează cu perseverență împotriva militarismului, 
pentru dezarmarea generală și totală, pentru pace în întreaga lume.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn urează Partidu­
lui Comunist din Japonia noi succese în întărirea continuă 
lor sale, în lupta pentru înfăptuirea programului partidului, 
Japonie independentă, democratică și iubitoare de pace.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC

Comunist din Japonia, conducător 
japoneze, s-a aflat în fruntea luptei

a rînduri- 
pentru o

(Continuare în pag. a 3-a)
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sălile Muzeului de arta al R.P. Romine Fot»: AGERPRBE

La gospodăria colectivă din comuna Mircea Vodă, raionul Călărași, 
strinsul recoltei este pe siirșite. Totodată, se transportă, de la arie Ia 
bazele de recepție, cantitățile de grîu contractate cu statul. în clișeu : Un 
transport de saci este pregătit de către colectiviștii Gh. Oprea, V. Sandu 

șl B. Ion.
Foto 7 A. CONSTANTINESCU

------------------ imiiniiiiiiinînnminnimnnînniiiniin-------------------
Telegrama Conferinței pe țara

a inginerilor și tehnicienilor adresata

Comitetului Central

Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Delegații Ia Conferința pe țară a inginerilor și tehnicienilor transmit 

Partidului Muncitoresc Romîn, Comitetului său Central, adînca recu­
noștință și mulțumire ale Intelectualității tehnice din Republica Populară 
Romină, pentru îndrumarea permanentă și condițiile minunate ce i-au 
fost create spre a-și consacra toate forțele, întreaga capacitate de creație 
dezvoltării necontenite și înfloririi economiei și culturii patriei noastre 
socialiste.

Analizînd activitatea desfășurată pînă în prezent, Conferința a stabilit 
măsuri organizatorice menite să asigure continua îmbunătățire a activi­
tății obștești a inginerilor și tehnicienilor, participarea lor tot mai rodnică 
la înfăptuirea sarcinilor trasate de Congresul al III-Iea al Partidului 
Muncitoresc Romîn.

In cadrul și sub conducerea sindicatelor, ai căror membri sînt toți 
inginerii și tehnicienii, activitatea lor obștească va cunoaște o nouă și 
puternică dezvoltare. Consiliul Național al Inginerilor și Tehnicienilor, 
comisiile inginerilor și tehnicienilor de pe lîngă organele sindicale își 
vor concentra toate eforturile spre mobilizarea întregii intelectualități 
tehnice la lupta pentru promovarea consecventă a progresului tehnic, 
spre aplicarea în producție a tot ceea ce este nou, înaintat, pentru 
creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor, 
pentru îndeplinirea ritmică și la toți indicii a planului de stat în toate 
ramurile economiei naționale. O atenție deosebită vor acorda ridicării 
pe mai departe a calificării profesionale a inginerilor și tehnicienilor pe 
baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, propagării cunoștin­
țelor tehnico-științifice în masele largi de oameni ai muncii, îndrumării 
tehnice și sprijinirii mișcării de inovații și invenții.

însuflețiți de realizările de seamă 
toate domeniile construcției socialiste, de 
chise în fața poporului nostru de cel de-al 
Muncitoresc Romîn, inginerii și tehnicienii 
Partidului, în frunte cu tovarășul Gheorghe 
cu și mai mult elan, cu pasiune și devotament, împreună cu clasa mun­
citoare și întregul popor pentru triumful politicii partidului, pentru dez­
voltarea industriei și agriculturii, pentru înflorirea științei și culturii și 
ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului, pentru desăvîrșirea 
construcției socialiste în scumpa noastră patrie, Republica Populară 
Romină.

obținute de oamenii muncii în 
perspectivele minunate des- 
III-lea Congres al Partidului 
asigură Comitetul Central al 
Gheorghiu-Dej, că vor munci

CONFERINȚA PE ȚARĂ A INGINERILOR 
ȘI TEHNICIENILOR
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cvartalul Primă-

blocuri unde locuiesc peste 500 de 
familii. E liniște. Oamenii dorm. 
Aici, unde comportarea civilizată a 
imensei majorități a locatarilor e 
recunoscută, nu putem afla proba­
bil nici o abatere. Totuși...

în ci-da muncii stăruitoare a co­
mitetului de bloc (președinte Ion 
Buga) și aici mai sînt unii cetățeni 
certați cu buna cuviință. Așa e 
Ștefan Neagu din blocul Dl, care 
deseori provoacă scandaluri, Spiri­
don Orcula, care încurajează unele 
manifestări nesănătoase ale celor 
doi fii ai săi. Dar ei sînt doi, și co­
lectivitatea e mare. Cu siguranță că 
va avea putința să influențeze în 
bine asupra lor...

Dar peasurile de liniște trebuin­
cioasă Odihnei nu sînt tulburate nu­
mai de scandaluri. Uneori, somnul 
e alungat fără milă de cîntec și de 
voie bună. Pe Iosif Catana de pildă, 
domiciliat 
Curie nr. 
îmbie la 
Schimbul, 
totuși la 
.vecini.

Plăcerea de-a asculta muzică 
noaptea tîrziu devine și ea uneori 
o pacoste. Așa prețuiesc vecinii a- 
ceastă voluptate a lui Ladislau San­
dor, de pe str. Horia nr. 25 (tot din 
Cluj) care, dornic să împartă și cu 
alții bucuria sa de meloman, folo­
sește aparatul de radio la maximul 
puterii difuzorului. în bună în­
soțire cu cetățeanul clujean amintit, 
se află, sub aspectul desconsiderării 
vecinilor, familia Mircea Nusen de 
pe strada Plevnei, scara A, etajul II, 
din BACĂU. Mari amatori de mu­
zică ușoară și îndrăgostiți se vede 
de melodia „Lalele”, soții Nusen 
obișnuiesc să pună picupul la maxi­
mum, ascultînd șlagărul zi de zi de 
dimineață pînă-n noapte, spre exas­
perarea vecinilor pentru care „La­
lele” a devenit un adevărat coșmar.

Aceste cîteva fapte — izolate îri 
raport cu comportarea imensei ma­
jorități a cetățenilor — nu pot fi tre­
cute cu vederea. Ele sînt manifes­
tări ale individualismului mic bur­
ghez, ale disprețului pentru tovarășii 
cu care conviețuiesc in același bloc. 
De aceea, aceste manifestări trebuie 
să fie combătute cu răbdare, stărui­
tor, folosind în această privință pu­
terea bunelor exemple pe care viața 
ni le oferă la toi pasul și autorita­
tea comitetelor de bloc, a comitete­
lor de stradă, a deputaților.

Relațiile de bună vecinătate, 
care în timpul nopții se re­
zumă la respectarea linlștei, 

ziua devin mult mal complexe, în 
funcție uneori de folosința în co­
mun a unor dependințe, de partici­
parea la acțiuni de interes general, 
de păstrarea curățeniei în locurile 
de acces comun și altele.

La BACĂU, în blocul de pe str. 
Banca R.P.R. nr. 3, ți-f mai mare 
dragul să vezi armonia care dom­
nește între locatari. Aici, datorită 
activității rodnice desfășurate de 
comitetul de bloc (președinte Vasile 
Boazu), s-au stabilit relații tovără­
șești, civilizate, locatarii răspunzînd 
chemării comitetului de bloc, rezol- 
vind prin bună înțelegere proble­
mele care se ivesc, participînd cu 
drag la acțiunile de înfrumusețare 
și gospodărire a blocului.

La fel stau lucrurile și-n alte 
părți. La BRAȘOV, de pildă, în noile 
cartiere de blocuri, s-au statornicit 
cele mai bune relații între vecini. 
Cetățeni asemeni lui Petre Goleș- 
teanu din cartierul Steagul roșu II, 
blocul O, lui Dumitru Moise și loan 
Grama din blocul H scara A, apar­
tamentele I și IV sînt apreciați ca 
foarte buni vecini. Ei se înțeleg de 
minune cu cei ce trăiesc în jurul 
lor. își întrețin exemplar locuințele, 
participă la acțiunile 
obștesc.

în contrast cu aceste 
și cu cea a majorității 
comportări care reflectă

în CLUJ, pe str. Joliot 
93, nopțile de chef nu-1 
scandal, ci la cîntare. 

în aparență preferabil, e 
fel de supărător pentru

o serie de neînțelegeri ce se țin 
lanț.

Relațiile necivilizate îmbracă une­
ori forme grave, cu desăvîrșire 
străine celor mai elementare norme 
de comportare între oameni. în 
blocul 2 din cvartalul 2 din centrul 
orașului BACĂU, din cauza unor 
neînțelegeri privind folosința în co­
mun a bucătăriei, între familiile Gh. 
Ajog și Ion Crețu au loc certuri in­
terminabile. Datorită acestui fapt, 
vecinii nu pot avea liniște, iar buna 
conviețuire între locatarii blocului 
este tulburată. Imbre Bîrsan și 
Maria Bejenaru de pe strada Ecate- 
rina Teodoroiu din BRAȘOV se 
ceartă, pentru toate nimicurile, cu 
vecinii, îi insultă șl îi amenință.

La stabilirea unor raporturi de 
bună conviețuire, o contribuție de 
seamă o aduc și trebuie s-o aducă 
comitetele de bloc. La BRAȘOV, de 
pildă, comitetele din cvartalul de la 
Steagul roșu, din 
verii și din alte ■ imobile, datorită 
muncii depuse, au 
pe recalcitranți, îndemnîndu-i să 
trăiască în bună înțelegere cu ve-

reușit să-i educe

cinii. Buna experiență de aici se 
cuvine extinsă. Autoritatea comite­
telor de bloc, capacitatea lor de a 
interveni din ce în ce mai eficient 
în munca de educație a cetățenilor 
trebuie să crească. Pentru asta, sfa­
turile populare orășenești trebuie să 
le sprijine activitatea, luînd în con­
siderare problemele pe care comite­
tele de bloc le ridică și ajutîndu-i 
să le soluționeze. Totodată, apare 
și necesitatea de a crea posibilita­
tea acesttr organe alese, care re­
prezintă în lond opinia publică a 
unui bloc, de a acționa in judecată, 
pentru huliganism, pe acei cetățeni 
care in nici un chip nu vor să În­
țeleagă necesitatea respectării re­
gulilor de conviețuire In comun. In 
acest fel (sau în alt cadru legal), 
trebuie să se creeze posibilitatea ca 
împotriva scandalagiilor reiractari 
la orice critică, a elementelor recal­
citrante care in mod sistematic stân­
jenesc conviețuirea in comun, să se 
intervină, tot ca metodă educativă, 
prin constringerea legii.

sala complet neizolată, un zgomot 
puternic și permanent provenit de 
la instalația hidroforului și de la 
cazane pătrunde în toate cele patru 
etaje. E oare atît de greu să se izo­
leze fonic această centrală ? — se 
întreabă pe drept cuvînt locatarii.

Aceeași întrebare șl-o pun șl lo­
catarii celor patru blocuri recent 
construite în piața Mihai Viteazu 
din CLUJ. Aici, proiectanții au sta­
bilit ca hidroforul care alimentează 
cu apă potabilă blocurile respective 
să fie instalat în spațiul uneia din­
tre clădiri. In timpul funcționării 
însă, hidroforul provoacă mult zgo­
mot, ceea ce, e lesne de înțeles, îi 
deranjează pe locatari. Pentru a 
evita acest neajuns, s-a luat măsura 
ca de la orele 22 hidroforul să fie 
scos din funcțiune. Procedîndu-se 
astfel, liniștea se restabilește, dar 
totodată se întrerupe și furnizarea 
apei la un număr de peste 200 de 
locatari. Cu mai multă preocupare, 
fără îndoială că se poate găsi și aici 
o soluție.

Am pornit raidul nostru anchetă 
în ceas de noapte, cînd lumea 
doarme. 11 încheiem la aceeași 

vreme, semnalînd încă o doleanță a 
multor cetățeni. începem cu cea a 
cîtorva locatari din cvartalul „Stea­
gul roșu” IV din BRAȘOV. Ăceștia 
cer o reglementare a folosirii moto­
cicletelor în timpul nopții, deoarece 
răpăitul și claxoanele îi scoală a- 
desea din somn. Observații asemă­
nătoare fac și cîțiva locuitori din 
GIURGIU, care au a se plînge de 
motocicliștii Matei Suto din blocul 
III, cartierul Oinac și Marin Mustă- 
cilă din blocul 7, același cartier. A- 
ceștia tulbură liniștea blocului de­
seori, chiar noaptea tîrziu, ca să nu 
mai vorbim de faptul că uneori 
transformă culoarul de acces comun 
în atelier de reparații. Demnă de 
luat în seamă, față de larma moto- 
cicliștilor, e opinia unei gospodine 
din CRAIOVA, domiciliată în blocul 
albastru de pe strada 24 Februarie, 
exasperată de zgomotele de la por­
nirea — în fapt de noapte — a mo­
toarelor motocicletelor care-și aș­
teaptă stăpînii intrați la restauran­
tul din vecinătate.

„Oare nu poate fl limitată în timp 
— țlnînd seama de liniștea oameni­
lor — circulația motocicletelor ? De 
pildă, de la orele 23 la cinci dimi­
neața ? Noaptea, nu se claxonează 
și e bine, dar zgomotul motocicle­
telor e mai mare ca cei al claxoa­
nelor". Organele în drept ar putea 
studia această propunere făcută de 
o craioveancă, dar susținută de 
mulți, de foarte mulți cetățeni și 
din alte orașe, în numele liniștii ne­
cesare pentru odihnă.

Raid-anchetă efectuat de: C. 
AZOIȚII, I. BECHERU, L. BAS- 
SERO, B. IONESCU, VIRGIL 
LAZĂR, AL. KISS și G. VINȚI

CONSTANTIN DIMA — Constan­
ța. în conformitate cu hotărîrile în 
vigoare, mecanicii principali de ex­
ploatare cazane alimentate cu căr­
buni (fochiști principali) beneficiază 
de un concediu suplimentar de 9 
zile. Pentru celelalte funcții: meca­
nici primi exploatare cazane, tur­
bine, se acordă un concediu supli­
mentar de 3—6 zile.

D-voastră beneficlați deci de 12 
zile concediu, plus 6 zile concediu 
suplimentar și trei zile concediu 
pentru vechime. în total 21 de zile 
lucrătoare.

FILIP VULPANOVICI — Cluj. 
Anumiți bolnavi care prezintă eden- 
tație totală (lipsa tuturor dinților 
de pe un maxilar), pot beneficia — 
din punct de vedere tehnic, cu cele 
mai bune rezultate — de o protejare 
dentară cu ajutorul implantelor sub- 
periostale.

Asupra duratei implantării, vă co­
municăm că aceasta diferă de la 
caz la caz : de la cîtava zile pînă 
la cîteva săptămîni. 
însă să consultați în 
specialist.

„AL NOUĂLEA CERC"
O producție a studiourilor iugoslave. Impresionanta 
poveste de iubire a doi tineri căzuți jertlă fascismului

„PLĂCERILE ORAȘULUI
O comedie realizată în studiourile franceze. In rolul 

principal cunoscutul actor Bourvil

de interes

comportări 
cetățenilor, 

relațiile noi 
dintre oameni, mai sînt încă unele 
manifestări cu totul și cu totul re­
probabile. Astfel, la ARAD, cetățea­
nul Rudolf Has, domiciliat pe str. 
Turnului nr. 3, își stînjeneșțe mereu 
vecinii... afumîndu-i. El obișnuiește, 
deseori, să facă foc într-o sobă in­
stalată în curte, umplînd astfel de 
fum toate apartamentele. Protestele 
vecinilor îl lasă (întrebarea esțe 
pînă cînd ?) rece. Tot la Arad, în 
imobilul din strada Eminescu nr. 26, 
aflăm de o altă comportare stînje- 
nitoare în relațiile de bună vecină­
tate. Aici, cetățeanca Victoria Ilcuța 
și-a construit un coteț de păsări în 
curte. Culmea, a ținut musai să-l 
instaleze lîngă ușa apartamentului 
în care locuiește Ana Maris. De aci,

Se întîmplă pe alocuri, în afara 
comportărilor de care amin­
team, ca liniștea unor blocuri 

să fie tulburată de alte cauze, cei 
ce le pricinuiesc fiind departe la 
ceasul cînd omul e trezit din somn, 
datorită neglijenței, lor. Așa s-a în- 
tîmplat de pildă la GĂLAȚI, la 
blocurile P 11 — P 12. Scriem s-a 
întîmplat, deoarece defecțiunea a 
fost remediată în urma sesizărilor 
făcute. Aici, amplasarea defectuoasă 
a lifturilor provoca mari neajunsuri. 
Proiectanții și constructorii au inter­
venit însă la vreme și au pus lucru­
rile la punct. Păcat că nu se proce­
dează la fel și în cazul greșelii de 
proiectare de la amplasarea centra­
lei termice din blocul D 1, din piața 
Hristo Botev din BRĂILA. Aici, din

La întreprinderea „Energo-re- 
parații" din Capitală se fabrică, 
printre altele, și autotelescoape, 
cu ajutorul cărora sînt întreți­
nute rețelele electrice. în clișeu : 
Controlorul tehnic de calitate Ion 
Constantinescu verificînd calita­

tea unor teiescoape.
Foto i AGERPRES

In tot mai mul­
te gospodării gă­
sești acum mașini 
și aparate elec­
trice de uz casnic 
din cele mai di­
verse : mașini de spălat rufe, aspi­
ratoare de praf, frigidere etc., etc. 
Faptul este, fără îndoială, semni­
ficativ pentru creșterea nivelului de 
trai. Pe de altă parte, el implică 
necesitatea organizării unor unități 
care să se ocupe de întreținerea și 
repararea acestor mașini și aparate.

Cum s-a procedat în acest sens în 
București, unde cerințele în direc­
ția amintită sînt foarte numeroase ?

Posesorii de radio și televizoare 
au la îndemînă o rețea de centre 
care efectuează întreținerea și re­
pararea acestor aparate în perioada 
de garanție și după aceea. Asemene? 
unități au fost înființate pe ra­
ioane, fapt ce înlesnește prompti­
tudinea servirii. Și, trebuie să 
spunem, mai peste tot această 
promptitudine se și realizează în 
fapt. De o bună apreciere din par­
tea cetățenilor — dovadă și însem­
nările din condica de sugestii — 
se bucură, bunăoară, centrul „Radio 
Progres" din str. Vlădescu. Deși 
numărul de comenzi e mare, totuși 
execuția lor se face la timp și de 
bună calitate, datorită strădaniei 
tehnicienilor de a răspunde cu soli­
citudine celor care apelează la ser­
viciile acestei unități. Aici, nu nu­
mai că nu sînt lucrări întîrziate, 
dar cele simple sînt făcute pe loc, 
sau în aceeași zi cu darea comenzii. 
Din păcate, nu la fel se procedează 
în toate centrele de prestări de 
servicii. Laboratorul de televiziune 
din Calea Plevnei nr. 11, spre exem­
plu, este o unitate modern utilată, 
dispunînd de un personal numeros, 
însă comenzile sînt rezolvate cu 
destulă încetineală și uneori cu su­
perficialitate. Pentru repararea unui 
televizor la domiciliu, programarea 
se face tocmai peste 6 zile, ceea; 
ce-i mult. Și cîteodată nici maca; 
termenul dat nu e respectat. Astfel, 
.televizorul cu fișa 7171 (posesor

Este necesar 
prealabil un

— Craiova, 
ne scrieți în 
poate fi re-

MARIA MANCAȘ 
Problema despre care 
corespondența trimisă 
zolvată de sfatul popular orășenesc 
Craiova cu prilejul lucrărilor de în­
cadrare a școlilor pentru anul șco­
lar viitor. Menționăm că postul de 
educator la școală specială pe care 
îl ocupați în prezent este asimilat 
ca funcție și salarizare cu funcția 
de învățător. în acest caz, dv. vă 
puteți prezenta la examenul de de­
finitivat și din acest post.

PETRE C. DUMITRU — Brazi. 
Muncitorii de înaltă calificare, ab­
solvenți ai unei școli profesionale, 
ai fostei școli inferioare de arte și 
meserii sau ai gimnaziului indus­
trial, cu o vechime în cîmpul mun­
cii de cel puțin 5 ani în funcții teh­
nice de specialitate sau 8 ani în 
producție, pe baza verificării cuno­
ștințelor tehnice, pot ocupa funcția 
de tehnician II. în anexa care vor­
bește despre aceasta, pentru func­
ția de tehnician I, se precizează:

„Cadrele care au avut la data de 
1 iulie 1956 o vechime de 12 ani 
în funcția de maistru, precum și 
muncitorii de înaltă calificare, în­
cadrați în categoria cea mai mare 
de salarizare, care sînt absolvenți 
ai școlilor de cultură generală cu 
examen de. maturitate sau absol­
venți de școli profesionale, ai foste­
lor școli inferioare de arte și me­
serii sau de gimnaziu industrial, 
vor putea fi încadrați în funcția de 
tehnician I.“

Din cele de mai sus, reiese că 
dv. puteți fi încadrat în func­
ția de tehnician II, în urma unui 
examen de verificare a cunoștințe­
lor tehnice.

LUCIA DEMETRIUS:
Ideea generală, care leagă, coordo­

nează cele unsprezece nuvele cuprinse 
în acest volum, este aceea că bur­
ghezii și moșierii, lipsiți în vremea 
noastră de posibilitatea de a exploa­
ta, s-au prăbușit moralmente. Dezuma­
nizarea burghezului care-și pierduse 
orice simț al valorilor elementare îl 
făcuse încă de mult odios i readus la 
realitate de revoluția socialistă, el se 
dovedește neputincios de a se integra 
într-o societate productivă și vrea în 
continuare să înșele, să speculeze, să 
profite de bunurile altora. Acestei 
jalnice umanități, dezgustătoare, au­
toarea îi opune munca utilă, generozi­
tatea simplă a omului nou. Meritul 
principal al volumului îl constituie 
precizia descrierii acestor epave bur­
gheze, adevărul psihologic, exactitatea 
cadrului lor de viață etc. Toate aces­
tea fac ideea convingătoare. Oamenii 
noi, însă cu puține excepții, sînt în­
fățișați într-un mod mai sumar, viața 
lor pare plină, frumoasă, dar cam ele­
mentară, fiindcă scriitoarea nu a de­
pus aici aceeași finețe în notarea a- 
mănuntului sugestiv, în revelarea con­
vingătoare a bogăției lor sufletești.

Literar vorbind, volumul se impu­
ne prin capacitatea Luciei Demetrius 
de a condensa destine, de a cuprinde 
într-o singură nuvelă o întreagă exis­
tență, semnificația unei vieți. E o 
capacitate, desigur, care presupune al­
tele : știința tipizării, posibilitatea de 
a folosi cu economie și precizie amă­
nuntul semnificativ, meditația asupra 
problemelor vieții. Literatura adevă­
rată n-a fost niciodată — și azi mai 
puțin ca oricînd poate fi — o trans­
criere corectă a unor fapte, întîmplări 
etc. Scriitorul povestește pentru a ex­
trage din întîmplările relatate o sem-

cuprinse în a-

doctorița Ma­
de sub munte,

nificație, un sens cu o valoare mai 
generală. Desigur că această semni­
ficație nu poate reieși din cîteva fra- 
ze adăugate de scriitor, ci trebuie să 
se desprindă firesc din însăși poves­
tirea unor fapte elocvente, emoționan­
te, adevărate. Aceasta și este calitatea 
celor mai bune nuvele 
cest volum.

In „O noapte grea“, 
ria, venită într-un sat
cunoaște greutățile, dar și bucuriile 
muncii ei, hotărînd să rămînă acolo 
și să se rupă de logodnicul ei, Emil, 
doctor egoist și comod care nu dorea 
să părăsească tihna apartamentului 
său bucureștean.

Corect construită, nuvela e totuși 
săracă, autoarea rămînînd la suprafa­
ța fenomenelor sufletești relatate. E- 
xaltarea plată a Măriei rămîne dis-

„Limpezireu

La pescuit In 
preajma comunei 
Letea din Delta 

Dunării
Foto : M, GHBRASIM 
corespondent voluntar

SȘSsș-șîiȘ<

CU SOLICITUDINE
Gavril Coruja — str. Enache Spi- 
rache nr. 5, raionul Lenin), a fost 
planificat să fie revizuit pe data de 
23 iunie. Tehnicianul numit a venit 
însă abia a doua zi. A desfăcut a- 
paratul lăsîndu-1 apoi așa, sub mo­
tiv că merge să ia niște piese și se 
va întoarce curînd. Promisiunea a 
fost pe semne uitată cu desăvîrșire, 
fiindcă omul nostru n-a mai dat pe 
acolo nici atunci, nici în zilele ur­
mătoare. Cetățeanul în cauză a se­
sizat cele petrecute în condica de 
sugestii și reclamații a Laboratoru­
lui de televiziune, dar nici de data 
aceasta nu s-au luat operativ mă-

cute acum: primirea vizei tehnice 
pe raportul de necesitate de la Ser­
viciul producție al cooperativei, avi­
ze de la depozit precurp că piesa cu 
pricina nu se află în stoc, avize de 
la contabilitate că piesa poate fi 
cumpărată. Urmează cumpărarea 
propriu zisă. După care șirul ope­
rațiilor se reia : viza de la serviciul 
de producție cu specificația că piesa 
e.„ necesară, viza privind prețul de 
la serviciul de contabilitate, viza 
controlului preventiv și viza depo­
zitului că a primit piesa respectivă 
și... a eliberat-o. Deocamdată atît 1

Nu, nu e vorba de o glumă, ci

"I

[ reparațiilor la produsele electro-casnice j
[ Mai multă grijă pentru executarea
l ■ ■ ■ 1 1 1 1 _ 1 _ • _ _____ • .
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surile de cuviință. Și nu e singurul 
caz cînd comenzile sînt rezolvate 
de acest centru cu o viteză de melc. 
E adevărat, situații de acest fel 
sînt puține, dar asta nu poate fi o 
scuză, ci un îndemn la exigență.

Sînt și împrejurări în care exe­
cutarea de reparații la aparate de 
radio și televizoare durează mai 
mult decît ar trebui, deoarece se 
ivesc greutăți în obținerea unor 
piese, greutăți provocate de o proas­
tă organizare. Pînă anul trecut, 
pentru procurarea de piese care nu 
se aflau în depozit, dar se găseau 
în magazine, centrele înaintau de­
pozitului un raport de necesitate și 
pe baza aprobării lui se efectua 
cumpărarea Circulara 3968 din 19 
septembrie 1961 a introdus însă o 
„inovație', care schimbă sistemul de 
procurare a pieselor de la magazin- 
Iată ce operații trebuie să fie fă-

de o mostră de birocratism cras. Și 
dacă mai adăugăm că e obligatoriu 
ca obținerea vizelor și cumpărarea 
pieselor să aibă loc în aceeași zi, 
tabloul e complet. Poate ca aspect 
toate astea să pară comice, dar prin 
consecințe sînt cît se poate de ne­
plăcute, fiindcă nimeni nu-și poate 
pierde vremea într-un asemenea 
labirint de vize în loc să lucreze 
efectiv. Epilogul ? Cetățeanul e tri­
mis să-și cumpere singur, cum s-o 
pricepe, piesa respectivă. Dar evi­
dent, un asemenea epilog este ne- 
loglc șl nepotrivit. Uniunea coope­
rativelor meșteșugărești din orașul 
și regiunea București — U.C.M.B 
— cunoaște situația respectivă și, 
cu toate acestea, măsuri nu s-au 
luat. Se pare că încă se deliberează 
asupra lor. întrebarea e rînă cînd ?

Tot în stadiul deliberativ — și 
încă din toamna anului trecut —

se află și o altă 
problemă, aceea a 
preluării de către 
U.C.M.B. a unei 
instalații de încăr­
care a agregatelor 
în posesia Uzineifrigorifice, aflată 

de mașini electrice București, care 
n-o mai folosește. Se discută și iar 
se discută asupra condițiilor de pre­
dare și amplasare. Oare cîte veri 
vor mai trece pînă se va lua o ho- 
tărîre ? în prezent, din lipsa aces­
tei instalații, cooperativa „Metalo- 
casnica" nu poate repara frigiderele 
ale căror agregate, fiind înfundate, 
nu mai răcesc. Cum defectul e frec­
vent, o mulțime de cetățeni stau cu 
frigiderele stricate.

Referindu-ne la organizarea pres­
tărilor de servicii în ceea ce pri­
vește obiectele electro-casnice, e 
cazul să ne oprim și asupra unui 
alt aspect. Anume asupra faptului 
că, unele categorii de asemenea 
obiecte sînt neglijate, deși, dat fiind 
numărul lor mare, întreținerea și 
repararea acestora sînt foarte soli­
citate. Din categoriile amintite fac 
parte frigiderele, mașinile de spălat 
rufe, aspiratoarele de praf. într-un 
oraș cum e Capitala noastră, nu 
există decît o singură unitate care 
se ocupă de întreținerea și repara­
rea lor (atît a celor în garanție, cît 
și a celor în post-garanție) 1 E lesne 
de înțeles de ce adesea programarea 
comenzilor e o chestiune de-a 
dreptul dificilă. Și mai curios e fap­
tul că în loc să sporească treptat 
numărul centrelor cu specificul men. 
ționaV -■■ U.C.M.B. a redus pe cele 
existente la unul singur.

Cerințele populației in domeniul 
prestărilor de servicii trebuie să fie 
privite de forurile în drept cu mai 
multă solicitudine. Este necesar ca 
ele să fie studiate cu atenție, pentru 
a se organiza o rețea de unități co­
respunzătoare și o sereire de bună 
calitate în fiecare unitate — sarcini 
principale ale cooperației megieș.: 
gărești.

C. GHELEA

cursivă, neconvingătoare, iar celelalte 
personaje — pozitive și negative — 
par de o naivitate anihilată artisticeș- 
te. Cam de aceleași lipsuri suferă și 
a doua nuvelă, „Limpezire", în care 
o altă Marie, fată săracă, face un 
copil cu feciorul chiaburului, care 
refuză apoi să se însoare cu ea, ba 
chiar o sfătuiește să-și ucidă pruncul. 
In noile condiții de după eliberare, 
cînd satul începe să se ridice la lu­
mină, Maria și tatăl ei găsesc sprijin 
la comuniști, găsesc astfel.drumul că­
tre partid. Drama clasică a fetei să­
race sedusă și abandonată nu aduce 
nimic nou față de abundența litera­
ră anterioară pe aceeași temă, iar 
condițiile noi de viață, ca și „limpe­
zirea" politică a Măriei sînt expuse 
schematic, discursiv. Prima nuvelă, 
care dă măsura volumului, este „O zi 
însemnată", care prinde bine o situa­
ție originală: Călin Stroescu vrea să-și 
vîndă fabrica lui Cosțel Breazu, pen­
tru a putea apoi cu acești bani să 
fugă în străinătate. Dubioasele lor re­
lații, cu politețuri oere ascund rău 
ferocitatea, înșelătoria reciprocă mas­
cată prin „mondenități", primesc un 
final inedit: în ziua semnării actelor, 
se naționalizează industria. Masca 
mondenă sare în țăndări lăsînd să a- 
pară adevărata lor natură: dineul ce­
remonios se închide cu o încăierare.

„Duelul" ne transpune în mediul no­
bilimii habsburgice din vechiul Ar­
deal, cu o subtilitate literară care nu 
ar avea decît de pierdut dacă am 
rezuma-o. Povestind un chef grofesc, 
scriitoarea fixează cu precizie cîteva 
caractere, angrenate într-o situație 
complicată și revelatoare. Dintre nu­
velele care se citesc cu interes, face 
parte și „Dragul nostru Georgică". 
Lucia Demetrius analizează amănunțit 
relațiile de ipocrită dușmănie dintr-o 
familie de burghezi expropriați. Ca­
racterele se desemnează net, egoismul

hrăpăreț e dezvăluit convingător, prin- 
tr-o situație interesantă. Georgică, un 
fost exploatator, e condamnat fiindcă 
a furat mari sume de bani ale statu­
lui. Familia iubitoare vrea să facă re­
curs, toți îl iubesc pe Georgică, soția 
lui luxoasă și puturoasă, fiica lui lașă, 
ginerele demagog, frații chiaburi pe 
care i-a îmbogățit pe vremuri — 
dar cine trebuie să dea bani avoca. 
tului, să suporte cheltuielile recursu. 
lui ? Aici, vorbele mieroase încetează 
și toți membrii familiei încep să-și 
dezvăluie adevăratele sentimente unul 
față de ceilalți, vechi ranchiune, uri 
mărunte și tenace, un egoism crud și 
absolut. Finalul neprevăzut sporește 
valoarea nuvelei.

„Oglinda" ne transmite un adevăr 
general, printr-un caz particular: un 
conte, beat, săvîrșește un act unic în 
familia sa: dăruiește unui țăran că- 
ruia-i murise soția o oglindă. Mai tîr- 
ziu, rămas fără avere — pe care și-o 
băuse — izgonit de peste tot 
za aceluiași viciu, apelează 
ospitalitatea acestui țăran, 
care nu-i închide ușa, iar în 
urmă îi cere oglinda îndărăt.

Executată cu bune mijloace litera­
re, nuvela nu depășește convenționa­
lul psihologic. „Altundeva" e poves­
tea unei funcționare de la poștă, din- 
tr-un orășel de provincie, care visea­
ză bucurii vagi și exotice și pe care 
un bărbat aparent mediocru o învață 
să descopere frumusețea care există 
pretutindeni, în jurul ei. „Cînd au 
crescut apele" pornește de la un fapt 
de eroism civil — infirmiera Letiția 
salvează mai mulți copii de la înec 
— și pentru a ne face să-i înțelegem 
semnificația, evocă pentru noi, viața 
acestei femei crescute în spiritul unui 
puternic egoism, dar reeducată de co. 
muniști. Trecerea de la închistarea in­
dividualistă la generozitatea simplă, 
spontană e analizată cu precizie con­
vingătoare. „O vindecare miraculoa­
să și „Moartea fericitului" constituit 
două episoade din viața aceluiași doc­
tor — Pavel Ștefănescu. Concepția de 
viață e încercată aici în confruntarea 
supremă cu moartea, într-o proză de 
substanță.

Reușita volumului o constituie re­
marcabila nuvelă „Ultima Tauber" în 
care amintita calitate de a cuprinde 
sintetic un destin — în liniile lui e- 
sențiale, fără a-1 sărăci — apare în 
cea mai bună lumină. Lucia Demetrius 
este o bună analistă a varietăților de 
egoism, de la cel brutal și exploziv 
la cel ipocrit sau la cel care se igno­
ră. Cazul doctorului Tauber e dintre 
cele mai interesante: bunul chirurg, 
a cărui muncă neostenită satisface se­
tea de avere și a cărui corectitudine 
apără un egoism absolut. Prin cele 
trei personaje ale nuvelei, scriitoarea 
evocă o lume și o mentalitate, cu o 
bună stăpînire a mijloacelor. Aștep­
tăm doar 
nifeste și 
imediat.

din cau- 
des la 
singurul 
cele din

ca aceste calități să se ma- 
într-o proză a prezentului

PAUL GEORGESCU

Rosemarie, 19,30 : 
Teatrul de Stat 
de Operetă : Șapte 

_. ... note potcovite, 20 : TEATRE Teatrul „C. Tă- 
nase" (sala Savoy) ;

Vorba revistei, 20 : Teatrul ,.C. Tă- 
nase" (grădina Boema) ; Lanterna 
magică, 11 și 20,30 : O.S.T.A. (Sala 
Palatului R.P.R.) : Concert dat de 
orchestra de muzică ușoară Gustav 
Brom (R.S. Cehoslovacă), 20 : 
O.S.T.A. (Teatrul de vară „23 Au­
gust") ; Elan și tinerețe, 16 și 20 : 
Circul de Stat.

Oglî: Floreasca ; Dacă ții la mine : 
30 Decembrie : Toată lumea rîde, 
cintă si dansează : G. Bacovia.

CINEMATOGRAFE-GRĂDINI

z

M-am săturat de 
căsnicie : Patria, I. 
C. Frimu ; Fetele : 
Gh. Doja. 23 Au­
gust ; Fantomele 
din Spessart: Re­

publica, București ; Cînd comedia 
era rege : înfrățirea între popoare. 
Libertății, Olga Bancic. B. Dela-
vrancea ; Cînd vine dragostea:
Magheru, E. Pavel : Don Giovannj : 
V. Alecsandri : 
1 Mai, Drumul 
teutoni (ambele
Albă ca zăpada : Tineretului ; Due­
lul n-a avut loc : Victoria ; Un om 
trece prin zid : Central Alex. Po­
pov : Program pentru copii — di­
mineața ; Mai tare ca uraganul - 
după amiază : 13 Septembrie ; O zi 
din viata unui tînăr, Spre Bamako, 
U.E.F.A. — Turneul de iuniori : 
Timpuri Noi ; Agrafa albă : Maxim 
Gorki, Aurel Vlaicu ; Frumoasa 
Lurette : Cultural : Dama de pică ; 
Grivița • Mexicul cîntă : C-t.in Da­
vid : Două reprize în iad : V. 
Roaită, Alex Sahia. Miorița : Raze 
pe gheață : Unirea. M Eminescu : 
Scrisoare de la o necunoscută : 
Flacăra Volga ; Aventurile lui 
Kroș : Tudor Vladimirescu. Lucea 
fărul : Focuri In munți : Munca : 
Pirații aerului : Arta, G Coșbuc : 
învierea (ambele serii) : Moșilor : 
Poveste sentimentală : 16 Februa
rie : Urme tăcute : D mea Slmo : 
Departe de patrie : I Pintilie : 
Pompierul atomic : 8 Mai : Ker

Scrisoare de la o necunoscută : 
Progresul. Al. Sahia ; Fantomele 
din Spessart : Stadionul Republicii, 
Stadionul Dinamo : Cînd comedia 
era rege : Stadionul Giulești, Olga 
Bancic. Arenele Libertății ; M-am 
săturat de căsnicie : I. C. Frimu ; 
Numai o glumă: V. Roaită : De­
parte de patrie : Ilie Pintilie ; Visul 
spulberat : Elena Pavel ; învierea 
(ambele serii) : Moșilor ; Urme tă­
cute : Donca Slmo ; Bătrînul și ma­
rea : 8 Martie ; Nu vreau să mă 
însor : Luceafărul : Raze pe ghea­
tă : Unirea ; Șoferii iadului : 23 Au­
gust ; Un cînteo străbate lumea: 
Arta ; Cielito Lindo : Tudor Vladi- 
mirescu : Un om trece prin zid: 
13 Septembrie ; Tom Degețelul: 
Libertății.

8,50 : Gimnastica 
de înviorare la do­
miciliu ; 9 : Emi- 

ttit înmiuur Biune pentru CTOli 1 hLhVltlllNL si tineretul școlar: 
Telejurnalul oio- 

nierilor ; „Excursie cu... surprize". 
Scenetă muzicală de Virgil Stoe- 
nescu. Muzica de Nlcolae Kircu- 
lescu. Versuri de Aurel Felea. în- 
tîlnire cu eroi din noile filme pen­
tru copii : 10,30 : Emisiunea pentru 
sate în jurul orei 18,45 transmisie 
de la Stadionul „Republici!" : Fi­
nala campionatului mondial femi­
nin de handbal în 7 dintre repre­
zentativele R.P. Romine—Dane­
marca. 19,35 : Jurnalul televiziu­
nii ; 19,50 : Filmul de desene ani­
mate „Duelul" — o producție a 
studiourilor maghiare : 20 : Trans­
misie de la Circul de Stat a spec­
tacolului „Elan și tinerețe". în 
pauză : Filmul documentar „Al 
V-lea Festival republican a' școli­
lor și instit’ițelor de artă" — o 
proincție a studioului „Alex. Sa­
hia" In înche'e-e : Ultimele știri 
și rezultatele sportive.

Numai o glumă :
Serii ; Cavalerii 
serii) : Lumina ;

8
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Propuneri din S. M. T.

A

împărtășim din experiența noastră
Colectivul uzinei noastre se pre- 

ocupă în permanență de comporta­
rea mașinilor agricole pe ogoare, 
în fiecare an, cînd încep muncile 
agricole de stringer® a recoltei, 
pentru noi care construim combine 
de cereale, cositori purtate, combi­
ne de ei-loz universale etc., acest e- 
veni-ment înseamnă susținerea unui 
nou examen. Se poate spune fără 
nici o greșeală că mașinile produse 
de „Semănătoarea11 și-au trecut cu 
bine „examenul de maturitate", ele 
hind azi puse la punct, avînd 
o funcționare bună. Dar tehnica nu 
stă pe loc, se dezvoltă și noi trebuie 
să ținem pasul cu ea. De aceea, 
se caută noi și noi îmbunătățiri teh­
nice, menite să situeze combinele 
de cereale și celelalte mașini 1a 
nivelul celor mai înalte cerințe ale 
tehnicii moderne.

Aceste îmbunătățiri permanente

[

care se tac, modificarea unei piese 
eau a unui ansamblu trebuie să 
fie urmărite în exploatare. Pe teren, 
se poate vedea cel mal bine func­
ționarea întregului agregat. Pentru 
aceasta, noi am căutat cele mai 
potrivite forme de organizare a ur­
măririi pe teren a mașinilor ce le 
fabricăm. Astfel, în ultimul timp ta 
noi s-a statornicit obiceiul ca, în pe­
rioada muncilor agricole, să se 
creeze un colectiv format din oa­
meni, care, pe lingă îndeletnicirile 
curente, să facă și această treabă. 
Pentru rezolvarea operativă a pro­
blemelor ce se ivesc, din acest 
grup fac parte muncitori care cu­
nosc bine funcționarea mașinilor, 
tehnicieni, maiștrii și ingineri. Fieca­
re are o sarcină bine definită de care 
răspunde. In felul acesta se re­
zolvă operativ probleme ca : instrui­
rea celor care merg pe teren, ex-

z\

întorși acasă
Ultima dată am fost la gospodăriile agricole de stat Ivești și Băr­

boși, din regiunea Galați. Echipa noastră era alcătuită din oameni 
inimoși și buni constructori: maistrul Ion Bobeș, lăcătușii Nicolae Ră­
dăcină și Vaic Djentemir. Nu eram la prima noastră deplasare pe teren. 
Cu toate acestea, așteptam cu deosebit interes reîntîlnirea cu mecaniza­
torii. Ce observații aveau să facă pe marginea comportării mașinilor 
noastre, ce idei aveau să ne mai sugereze pentru îmbunătățirea lor ?

Din experiență ne-am convins că adevărata verificare a unei ma­
șini are loc nu la bancul de probe, ci pe teren, în condițiile ce le impune 
exploatarea. în întreprinderea metalurgică din Medgidia, se acordă 
multă atenție datelor ce rezultă în urma acestei verificări și se poate spune 
că urmărirea periodică a comportării mașinilor în exploatare a devenit 
o metodă curentă de lucru. Drept rezultat, foarte multe dintre ideile care 
au stat la baza unor modificări ce au adus îmbunătățirea calității mași­
nilor noastre au fost sugerate atît de mecanizatori cît și de echipele 
noastre întoarse de pe teren.

în primii ani de la începerea fabricării preselor de balotat paie, au 
fost culese peste 200 de propuneri și observații în legătură cu comporta­
rea mașinilor aflate în exploatare. Aproape jumătate din aceste propu­
neri s-au dovedit, la o analiză minuțioasă, deosebit de eficiente. Pe baza 
lor, a fost realizat un lot de cinci mașini cărora li s-au adus importante 
îmbunătățiri constructive. Experimentările efectuate la stațiunea de 
încercări de la Fundulea au pus în evidență îmbunătățirea unor para­
metri funcționali, ca : siguranța în exploatare, menținerea reglajelor, 
robustețea mașinilor la condiții diverse de exploatare.

Evident, au fost obținute o seamă de rezultate în ceea ce privește 
calitatea mașinilor noastre. Totuși, pentru realizarea unor indici func­
ționali superiori, pentru construirea unor mașini perfecționate, mai sînt 
multe de făcut. Din relatările mecanizatorilor, din observațiile personale 
făcute s-au conturat o serie de idei, de soluții pentru îmbunătățirea unor 
subansamble.

Ziua, cînd ne aflam lîngă mașini, serile cînd ne întorceam de pe cîmp 
și mai ales după ce ne-am întors acasă, adică la uzină, fiecare și-a 
spus părerile venind cu o propunere concretă. Djentemir a susținut ideea 
măririi rezistenței acelor de la înnodător, Nicolae Rădăcină a demon­
strat necesitatea prelucrării corecte a conurilor de la dispozitivul de 
mnodare. în cîteva cuvinte, fiecare om din echipă a adus o contribuție.

Ing. NICOLAE FILC 
de la serviciul constructor șef 
al Întreprinderii metalurgice 

din Medgidia

La început, treceau
prin hale impresio­
nați de noutatea pri­

veliștii, ascultând atenți ex­
plicațiile „ghidului". Nu se 
cunoșteau între ei. Se în­
tâlniseră aici la uzină pen­
tru prima dată, venind din 
diferite colțuri ale țării. 
Obrajii, mîinile le erau arse 
de soare.

Ce căutau oamenii aceș­
tia la uzină ? Cine erau ei? 
Erau mecanizatori veniți 
din diverse unități agricole 
din țară pentru a-și îmbo­
găți cunoștințele, pentru a 
învăța de la constructorii 
tractoarelor, pentru a se 
pune la curent cu ceea ce 
a intervenit nou în acest 
domeniu.

Constantin Sasu, inginer 
la Uzinele de tractoare din 
Brașov, vorbea rar, căutând 
să se facă înțeles de toată 
lumea. Cînd i se părea că 
ceva a fost neclar, explica 
din nou. Din cînd în cînd, 
se oprea din explicații, se 
îndrepta spre o tablă adu­
să anume acolo și desena 
cele mai importante părți 
ale tractorului. „Elevii" 
erau numai ochi și urechi. 
Cunoșteau și ei tractorul. 
Dar de la tânărul inginer 
aflau lucruri noi, interesau-

te. Tehnica construcției de 
tractoare avansează de la o 
zi la alta. Iar noutățile tre­
buie să fie cunoscute nea­
părat și de mecanizatori. 
Pentru că numai așa trac­
toarele pot fi urmărite, ob­
servate îndeaproape, pen­
tru că numai așa ele pot fi 
folosite cu întreaga lor ca­
pacitate, pot da randamen­
tul cel mai bun. 
Punctul acesta de 
vedere îl împăr­
tășesc și tracto­
riștii. Iată de ce, 
la prima lecție, cît 
și la cele care au 
urmat, ei și-au 
notat cu atenție
totul, căutând să nu piardă 
nici un amănunt.

Lecțiile teoretice au fost 
întregite de demonstrații 
practice. Cei de la uzina de 
tractoare s-au îngrijit ca 
lucrătorii veniți de pe 
ogoare să poată învăța în 
timpul petrecut la uzină cît 
mai mult, spre a se întoar­
ce acasă cu un bogat bagaj 
de cunoștințe. Muncitorii 
sectoarelor montaj-motor, 
bancul de probă, rodaj i-au 
primit cu ospitalitate, cău­
tând să le împărtășească

<

pedierea urgentă a unor piese soli- < 
citate de mecanizatori, verificarea ’ 
prin cei trimiși pe teren a compor- , 
tării mașinilor etc.

Așa cum este organizată în uzi- , 
nele noastre, urmărirea comportării < 
mașinilor pe teren s-a dovedit a fi . 
o formă deistul de bună. Pe lîngă 
faptul că în perioada lucrărilor a- | 
gricole se asigură funcționarea ne- . 
întreruptă a mașinilor, se fac și in- ' 
teresante propuneri de îmbunătățire ! 
a caracteristicilor loz funcționale. ' 
Este suficient ca mecanizatorii să ne , 
cheme prin telefon, pentru ca to- < 
varășii din uzina noastră, care se J 
ocupă cu această treabă, să se de- < 
plaseze cît mai repede posibil în < 
unitatea respectivă. Trebuie să spu- J 
nem că în cadrul acestui colec- < 
tiv există oameni oare tac de- < 
plasări mai lu.ngi. Ei vin cu J 
tolba plină înapoi, făcînd intere- < 
sânte propuneri de îmbunătățire a < 
unor piese eau a diferitor suban- < 
aamble. Bineînțeles toate aceste < 
propuneri sînt studiate cu atenție și < 
cele mai bune se înfăptuiesc. în < 
urma unor asemenea deplasări pe < 
teren, au fost îmbunătățite sistemul < 
de ifranismiisie al colectorului de 1a < 
combina de cereale, întinzătorul de <; 
curea, etanșeitatea combinei. <

Ținute mereu sub observați®, < 
mașinile fabrloate de uzina noastră : 
vor fi din ce în ce mal bune. <

ALEXANDRU BĂILESCU < 
șeful serviciului control tehnic < 

de la uzinele „Semănătoarea" ,< 
din București

Un rol important în mecaniza­
rea agriculturii l-a avut și con­
tinuă să-l aibă industria de trac­
toare. Tractorul romînesc și-a ciș- 
tigat un bun renume atât în țară 
cît și peste hotare, aflîndu-se tn 
permanentă perfecționare.

Desigur, meritul nu este numaî 
al nostru, ci și al colectivelor de 
la uzinele colaboratoare, știut 
fiind că la producția tractorului 
concură un număr mare de între­
prinderi. Acțiunea de perfecțio­
nare a tractorului a fost și con­
tinuă să fie o activitate colectivă.

Este recunoscut faptul că ur­
mărirea compor­
tării tractorului în 
exploatare a con­
stituit un mijloc 
eficace în activi­
tatea de îmbună­
tățire a caracteristicilor 'funcțio­
nale. Pe baza constatărilor făcute 
în perioadele de urmărire, au pu­
tut fi formulate idei, soluții pre­
țioase. Cei mai mulți dintre cola­
boratorii noștri s-au convins de 
valoarea acestei metode. Dar pen­
tru că, așa cum arătam mai sus, 
perfecționarea tractorului este o 
activitate colectivă, considerăm 
util ca toate uzinele colaboratoare 
să acorde atenția cuvenită urmă­
ririi comportării pieselor, agrega-/ 
telor produse de ele în timpul ex­
ploatării. Spunem aceasta, deoa­
rece mai sînt unele uzine colabo­
ratoare ca „Electromotor"-Timi­
șoara, „Electroprecizia"-Săcele, 
Uzinele de agregate auto-Colibași, 
Uzina de mecanică fină din Bucu­
rești, care consideră că o dată ce 
au livrat piesele, subansamblele, 
agregatele, s-a încheiat și cu răs­
punderea lor față de aceste pro­
duse. Cînd apar defecțiuni în ex­
ploatare, piesele sînt trimise de 
către unitățile agricole uzinelor 
respective. Dar credem, din prac­
tica noastră de pînă acum, că nu 
este suficient ca uzinele care sînt

Vă prezentăm doi dintre brigadierii de la uzinele „Semănă­
toarea" ce merg curent pe ogoare 
șinilor agricole.

pentru urmărirea comportării ma-
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MIHAIL CARADIMA,

puse fața unor asemenea ca­
zuri să se mulțumească numai cu 
remedierea defecțiunilor recla­
mate. Cunoașterea minuțioasă a 
condițiilor concrete de pe teren, 
observarea atentă în timpul ex­
ploatării permit soluționarea de­
finitivă a cauzelor ce au provo­
cat neajunsul respectiv. Dina­
mul și releul de pornire, produ­
se la uzinele „Electromotor" din 
Timișoara sau demaroarele reali­
zate la „Electroprecizia" -Săcele 
au nevoie de o observare mai a- 
tentă pe teren.

Ne folosim de prilejul ce ni-l 
oferă ziarul „Ro­
mînia liberă" ca 
să arătăm, mai a- 
les colectivelor de 
la uzinele sus-a- 
mintite, cît este

de eficientă, de necesară o mai a- 
tentă urmărire a agregatelor în 
exploatare. De aceea, ca și altă 
dată, îi invităm și acum să vină 
alături de noi și în această ac­
țiune care și-a dovedit nu o dată 
utilitatea în activitatea de perfec­
ționare a tractorului romînesc.

Ing. ILIE FILIP 
și MARIN PIRNEA

de la Uzinele de tractoare 
din Brașov

(Urmare din pag. l-a)

Realizările uzinelor 
constructoare, perfec­
ționările aduse unei 
mașini sau alteia ne 
interesează in mod ne­
mijlocit. Iar atunci oînid 
avem prilejul să 
bulm șl noi la 
perfecționări, o 
din toată inima 
toată 
drept că în 
timp, datorită faptului 
că mașinile sînt tot mai 
corespunzătoare cerin­
țelor, propunerile ce 
porneso din stațiunea 
noastră către uzinele 
constructoare sînt mal 
puține. Totuși, prin fap­
tul că lucrăm cu ele, că 
le avem permanent în 
atenție, avem putința să 
observăm și cele mai 
neînsemnate — aparent 

| — neajunsuri care, per- 
. petuate, ar putea in­

fluenta atingerea para­
metrilor funcționali sta- 

I biliți.
Cîteva dintre propu­

nerile făcute în ultimul 
timp de noi se referă la 

, grapele reglabile și ste- 
■ late, la tăvălugul ine­

lar. în timpul explostă- 
’ rii acestor mecanisme, 
| s-a constatat o uzură 
, prematură a bucșelor. 
’ Urmărind cauzele uzu- 
> rii timpurii, am obser- 
’ vat că aceasta se da- 
v fora faptului că vase-

contrl- 
acesto 
facem 
și ca 

seriozitatea. E 
că în ultimul

Una pusă pentru un­
gere se pierdea prea re­
pede. Am adus la cu­
noștința uzinelor con­
structoare observația 
noastră, propunîndu-le 
să se ocupe mal mult 
de etanșeitatea lagăre­
lor, deoarece din cauza 
unei singure bucșe un 
agregat nu poate fi fo­
losit in întregime.

Stațiunea noastră este 
șl centru permanent de 
instruire șl experimen­
tare în vederea intro­
ducerii tehnicii noi. De 
aceea, ne soseso mereu 
mașini pentru experi­
mentare. Mecanizatorii 
noștri urmăresc cu a- 
tenție confruntarea noi­
lor utilaje cu condițiile 
concrete de climă și sol 
și nu o dată ei vin cu 
idei valoroase. De cu- 
rînd, un colectiv a 
propus o modificare 
la pînza transportoare 
mică a noii combine de 
cereale. Această modifi­
care a fost aplicată aci, 
în stațiune, deocamdată 
în mod experimental. 
După rezultatele de 
pînă acum, se consideră 
că, generalizată, pro­
punerea noastră va 
aduce avantaje însem­
nate noului utilaj.

Mecanizatorii din sta­
țiunea noastră mai au 
o propunere, de data a- 
ceasta una cu caracter

general »1 oar® m adre­
sează nu numai unei 
singure uzine 
toare. Noi 
comportarea 
in exploatare 
nlcăm părerile, obser­
vațiile noastre fie di­
rect uzinelor construc­
toare, fie Consiliului 
Superior al Agricultu­
rii, prin Intermediul fi­
șelor de urmărire date. 
Dar acest luoru nu este 
suficient, deoarece 
greunează 
operativă a 
probleme ce

De aceea, 
derăm că 
comportării 
nu trebuie 
tă numai pe seama fișe­
lor de urmărire sau pe 
seama unor vizite spo­
radice — așa cum se 
întîmplă la noi. Credem 
că existența unor legă­
turi directe și mai sis­
tematice, mai ales in 
perioada de plină cam­
panie, cu reprezentanții 
uzinelor constructoare, 
poate asigura soluționa­
rea rapidă a probleme­
lor ce se ivesc.

oonstruc- 
urmărlm 

mașinilor' 
sl cornii-

în- 
rezalvarea 
diverselor 

se ivesc, 
noi oonsi- 
urmărirea 
mașinilor 

să fie lăsa-

Ing. TR. MORARU 
mecanic șef la S.M.T« 

Castelu, regiunea 
Dobrogea
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cît mai mult din cunoștin­
țele lor.

★
— Vasăzică așa se naște 

un tractor ! — exclamă Va- 
sile Gherciu, un om voinic 
venit de pe meleaguri gă- 
lățene. Lucrez de multă 
vreme pe tractor — i se 
adresă el lui Iuliu Pușcaș, 
un tânăr cu care legase

practic tot ce au învățat în 
timpul petrecut la uzină 
alături de constructori.

Gheorghe Bălbărău avea 
oarecari emoții. Nu se gă­
sea la vreun examen, dar, 
oricum, ținea să arate lui 
Aurel Rusu, montator la 
uzinele de tractoare, cu 
care lucrase și se și împrie­
tenise, că nu și-a irosit

U'IUI/ Ap Uwcl&app

In sprijinul perfecționării caracteristicelor

prietenie — dar nu-mi în­
chipuiam că un tractor se 
construiește într-un timp 
atât de scurt.

Interesul oaspeților uzi­
nei pentru ceea ce consti­
tuie tractorul în amănunt 
crescuse considerabil o da­
tă cu venirea lor în hala 
de montaj general. Explica­
ția e simplă. Aici, ei au 
aflat cum anume sînt ordo­
nate și montate piesele și 
subansamblăle ce alcătu­
iesc tractorul. Mai mult, în 
această hală, în fața mun­
citorilor cu calificare înal­
tă de aici, ei au arătat

timpul petrecut împreună.
Cheile, ciocanul și cele­

lalte scule necesare monta­
jului păreau minuscule în 
palmele tractoristului. Lu­
cra cu atenție, concentrat, 
știind că operațiile de 
montare a mecanismului 
bielă-manivelă, a supape­
lor au un rol important în 
funcționarea motorului.

Rusu îi urmărea mișcări­
le îndemânatice.

— Gata, voinicule ? — i 
se adresă el lui Bălbărău.

— Gata — veni prompt 
răspunsul.

Se apucară amîndoi să

verifice ceea ce făcuse 
Bălbărău.

— Mda ! N-am ce zice ! 
— spuse într-un târziu Au­
rel Rusu. Văd că te pricepi 
destul de bine să asamblezi 
pînă și cele mai preten­
țioase piese. Asta înseamnă 
că tractorul pe care vei 
lucra va fi în mîini bune, 
că de la tine vom avea 

prilejul să primim 
scrisori în care să 
ne arăți cum se 
prezintă în ex­
ploatare și ce ar 
mai trebui de fă­
cut.

Sosise și ziua 
plecării. Ghiță

Chitroceanu, Alexe Ion 
și ceilalți tractoriști _ au 
venit la uzină îmbrăcați 
în hainele lor bune. Mai­
strul Teodor Buhoci discu­
ta cu ei și-și nota adrese 
în carnețel. La fel și trac­
toriștii. In timpul cît au 
stat aici, ei au legat prie­
tenii trainice cu muncitorii 
uzinei și cunoscînd acum 
mai bine tractorul, țineau 
neapărat ca de acolo, de 
pe ogoare, să le scrie, să le 
transmită părerile, obser­
vațiile lor, să le povesteas­
că cît de mult îi ajută în

țumească numai cu o vizită sau două 
făcute unui număr restrîns de uni­
tăți, deoarece aceasta nu poate per­
mite culegerea unor date care să 
ducă la concluzii de ansamblu.

Nu o dată s-a dovedit valoarea 
propunerilor primite de la mecani­
zatori. De aceea, propunerile venite 
din S.M.T. sau G.A.S. trebuie să se 
bucure de toată atenția, să fie a- 
nalizate și studiate amănunțit, ast­
fel incit cele mai bune dintre ele 
să fie aplicate.

Pentru ca acțiunea de urmărire a 
mașinilor în exploatare să cuprindă 
un număr cît mai mare de meca­
nizatori, este necesar ca acestora să 
le fie înlesnită cunoașterea minu­
țioasă a utilajelor, pentru că numai 
în funcție de asta ei pot veni cu 
sugestii prețioase. Iată de ce se cere

Ca echipele ce merg pe teren să facă 
un instructaj mai detaliat, mai ca­
lificat mecanizatorilor, să-i pună pe 
aceștia în temă cu ultimele noutăți 
în domeniul agregatelor respective, 
în același timp, conducerile unită­
ților agricole trebuie să desemneze 
pentru urmărirea comportării mași­
nilor 
torii

Pe 
pînă 
mele
din agricultură și uzinele noastre 
pot fi îmbunătățite, astfel ca ele să 
contribuie la rezolvarea operativă a 
sesizărilor ce se ivesc și a propune­
rilor care se fac în legătură cu ur­
mărirea comportării mașinilor.

pe cei mai buni dintre lucră- 
de care dispun.
baza experienței acumulate 

acum, se poate aprecia că for­
ce colaborare dintre unitățile

Ing. CONST. MITRESCU
director tehnic în Direcția gene­
rală de autocamioane, tractoare și 
mașini agricole din M.M.C.M.

:.x 4*

La Uzinele de pompe și 
mașini agricole din Ca­
pitals, a fost realizat un 
nou utilaj : mașina de re. 
coltat mazăre. în clișeu : 
primele mașini sînt pregă­
tite să plece pe ogoare.

Foto : MIHAI POPESCU
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Este necesară 
o activitate 
sistematică

muncă sfaturile, îndrumă­
rile pe care le-au primit.

★
A doua zi — asta se pe­

trecea la începutul lunii iu­
nie — tractoriștii au plecat 
de la uzină spre locurile 
lor de muncă. Nu erau nici 
primii și nici ultimii care 
au trecut prin școala făuri­
torilor de tractoare de la 
Brașov. Asemenea oameni 
vin mereu aici, pentru a 
pătrunde tot mai mult tai­
nele acestor mașini. Este 
un lucru deosebit de im­
portant, deoarece cunos­
cînd în amănunt părțile 
componente ale tractoru­
lui, fazele de construcție, 
condițiile unei funcționări 
optime, mecanizatorii au 
posibilitatea să-și stăpîneas- 
că bine mașina, să obțină 
randamente înalte, să vină 
cu propuneri, cu sugestii de 
perfecționare. Neîndoios, 
întorși pe ogoare rezulta­
tele muncii lor vor fi mai 
fructuoase.

II.IE ARABOLU 
și E. PETREANU
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Da marea majoritate a uzinelor 
constructoare de mașini agricole 
examenul pe teren al utilajelor 
este privit cu seriozitate și răspun­
dere astfel incit urmărirea com­
portării mașinilor în exploatare a 
devenit o sarcină de seamă a co­
lectivelor respective. Explicabil. 
Cunoașterea condițiilor în care sînt 
utilizate mașinile, felul cum ele 
corespund necesităților din agri­
cultură ajută constructorilor să-și 
formeze o idee de ansamblu asu­
pra utilajelor lor, să depisteze 
punctele asupra cărora trebuie să 
intervină pentru ca parametrii 
funcționali să fie îmbunătățiți.

Din experiența de pînă acum 
acumulată de uzinele constructoare 
în privința urmăririi mașinilor pe 
teren, s-a văzut că rezultate bune 
se obțin numai în cazul unei acti­
vități organizate, sistematice. In 
acest fel își desfășoară activitatea 
uzinele „Semănătoarea", Uzinele 
de pompe și mașini agricole din 
București, Uzinele de tractoare din 

' Brașov și altele. Există însă și în­
treprinderi — cum este de pildă, 
Uzina metalurgică Dealul Spirii 
din București — unde urmărirea 
comportării utilajelor are un ca­
racter sporadic, constructorii de- 
plasîndu-se la unitățile agricole 
numai în cazurile cînd primesc re- 
clamațiile mecanizatorilor.

Un asemenea mod de a lucra se 
cuvine înlăturat, mai ales de către 
constructorii de la Uzina metalur­
gică din Dealul Spirii care mai au 

i de rezolvat unele probleme în le­
gătură cu îmbunătățirea calității 

I mașinilor.
î 
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LÂNICIN CONCEDIU LA

Pentru sănătatea oamenilor

Au cuvîntul oaspeții Sovatei

CORNELIA PREDA

GHENADESCUDesen de FRED
Borsec

Însemnări din predeal
D. TABACU

care se află casele
odihnă.

reparații 
la pavi- 

capaci- 
fost 

de

camere 
saltele!

aprofundate studii 
către oondueerea

doarme pe

ipropiați do specificul 
în schimb, la Olănești

într-una 
în 

experimentarea

s-au cumpărat 300

Cantinele 
și mesele 
cazul. în vederea bunei serviri 
muncii, s-au ținut cursuri de instruire și per­
fecționare cu personalul care servește diversele 
institufil ale stațiunii.

nițică brtnzS. 
conservele

uneori îngreunate de slaba organi­
zare a serviciului medical. Totodată,

Astăzi e zi programată pentru excursii. Părăsind vila din 
unde au fost cazați un grup de tineri au pornit să dea o 

raită prin împrejurimile stațiunii poto i agerpres
cutii de conserve și
Dacă nu-i plac conservele sau 
brînza, n-are decît să facă o mică 
plimbare pină in satul vecin Ilean-

— Auzi: 
paturi fără 
ponsabiiul ?

Un covor multicolor, așa arată plaja stațiunii Eforie-sud în aceste

celor venit! pentru 
dată, cit si nouă, 

.clienți"

nu 
aces­

te

Pentru amenajarea interioare- 
/X- lor vilelor, se depune multă stră- 

duință. In momentul de față, s-au 
comandat aproximativ 1000 de 

J.V/'ÂlVi fotografii reprezentînd vederi din 
tar&' Nu ar f' ’ns® r^u dacă s'ar 
achiziționa și opere de artă care 
să Împodobească pereții caselor 

de odihnă. Sugerăm de asemenea ca tablourilor 
existente sâ ii se pună geamuri pentru ocrotirea 
lor.

ION DEJEICA, maistru la Fabrica de calapoade- 
Lugoj, GAVRILA PASCU, miner la întreprinderea 
carboniferă Comănești, TEODOR CHIRIAC, func­
ționar la C.L.D.C.-Bacău, 1RONIM COROS, factor 
poștal la Oficiul P.T.T. Dumbrăveni-Sighișoara, 
GUSTAV ȚIMERMAN, mecanic la întreprinderea 
economică raională Sibiu.

— Doarme, dar 
saltea...

se desfășoară un 
Notăm, 
în fie- 
cîte un 
se deș­

te investiții »i 
capitale efectuate 
lionul „Racovlță", 
tatea de tratament a 
mult mărită, sectorul 
hidroterapie a fost moder­
nizat si Înzestrat cu apa­
rate noi. Numărul aplica­
țiilor de parafină a sporit 
de la 400, cit se efectuau 
anul trecut, la 1.000. In ca­
drul policlinicii, au luat 
ființă noi cabinete de neu- 
ro-endocrlnolofie, de pe­
diatrie etc. Șl serviciul sto­
matologii) a fost tnzestrat 
cu aparate noi.

După oițe am auzit, tn 
toamna aceasta va începe 
construcția unui noii pavi­
lion de hidroterapie, care 
va putea asigura efectua­
rea a peste 2.000 de trata­
mente pe zi. Aceasta în­
seamnă că Slănlcul Moldo­
vei ae pregătește înolt de 
pe acum să ofere noi sur­
prize celor care îl vor 
vizita tn anul viitor.

zile toride
Foto I NICU VASILȘ

defecțiune con- 
cum funcționează 

in aceste sta­
in distribuirea 
Este drept că 
există cadre 

in lunile de 
mare al

unii bolnavi care sînt cazați la

cu superflciali- 
spune-o — ca 

și de cură. Cum 
altfel faptul că

ale trupelor profesioniste. 
Recent, au dat spectacole 
Filarmonica de Stat din 
Bacău și cea din Iași.

De citva timp, o fanfară 
prezintă zilnic in parc un 
bogat program muzical in­
chelat ou dans în aer li­
ber.

Ținem să remarcăm șl 
atitudinea cuviincioaaă a 
personalului de serviciu 
din stațiune, străduința a- 
oestula de a se achita în 
mod cit mai conștiincios 
de îndatoririle ce-1 revin. 
Ar fi bine ca acest exem­
plu să fie urmat șl de to­
varășii de la biroul de 
primlrc-triaj, care uneori 
dau semne de enervare, 
răspund ou ton nepotrivit, 
nu țin seama de sugestiile 
și propunerile celor ce 
apelează la serviciile lor.

Si in oeea oe privește 
ooniiițiHo de tratament au 
fost aduse multe îmbună­
tățiri. In urma lucrărilor

un 
1 ne 
mai

Acolo, sigur că va găsi alimente 
din abundență.

Largi posibilități de alegere^ 
oferă stațiunea și celor ce obiș-' 
nuiesc să doarmă. Alegerea se 
poate face intre paturile cu și fără 
saltea. Pentru satisfacerea unor 
asemenea capricii, conducerea s-a 
îngrijit ca jumătate din paturi să 
fie scutite de a purta povara sal­
telelor. In cazul cînd toate patu­
rile cu saltele sînt ocupate, soliei- 
tanții pot face apel la bogata vege­
tație din jurul stațiunii.

In ciuda tuturor acestor măsuri 
luate de conducerea întreprinderii 
regionale balneo-climaterice, se 
mai găsesc încă nenumărate voci 
care afirmă sus și tare că cu noul 
sistem „Descurcă-te cum poți' 
se descurcă de loc. Tuturor 
tora, conducerea întreprinderii 
răspunde cu un scurt: ei și 7

Noi tn schimb am prefera 
răspuns ceva mal larg care să 
parvină într-un timp cit 1 
scurt.

Datorită unor 
întreprinse de 
întreprinderii ce gospodărește sta­
țiunile balneo-climattrice aflate pe 
teritoriul regiunii Cluj, 
din aceste stațiuni s-a trecut 
actualul sezon la 
unui nou sistem de găzduire a oas­
peților. Deocamdată, acest sistem 
poartă denumirea de : „Descurcă-te 
cum poți", denumire oe în curtnd 
se crede că va fi atribuită lo­
calității Bizușa, unde au loc expe­
riențele.

Utilizarea acestui sistem oferă 
oricărui vizitator largi posibilități 
de a-și valorifica resursele de in­
spirație în organizarea zilelor pe 
care le petrece într-o stațiune de 
acest fel.

Dacă cineva dorește, de pildă, să 
citească o carte, se duce frumușel 
la oficiul poștal și cere o carte... 
poștală, urmînd să scrie celor de 
acasă să-i trimită cîteva cărți, veri­
tabile. Dacă procedează așa. ci­
tește; dacă nu „să se descurce 
cum poate".

Se mai poate tnttmpla ca după 
băi vreunui oaspete să-i vină pofta 
de mîncare. In acest caz, își în­
dreaptă pașii spre restaurant (can­
tină nu există), unde — pe lingă 
un larg sortiment de băuturi spir­
toase — mai poate afla și cîteva

rAdeseori, noului venit îi este 
greu să găsească vila în care a 
f°st repartizat, din cauza lipsei 
plăcilor indicatoare cu numele 

_  4 străzilor sau al vilelor. Lacuna 
va f‘ înlăturată prin afișarea unei 

Swl hărți a orașului cu amplasarea
tuturor vilelor și instituțiilor. Ar 

fi poate de dorit ca în oraș să existe tăblițe 
care să indice direcția în 
de

mă de servire — aceea a transpor­
tului de la gara Sovata pină în sta­
țiune — tov. Biro a arătat că I.R.T.A. 
Tg. Mureș ar trebui să pună în cursă 
în zilele de plecări și sosiri, toate 
cele trei mașini afectate localității, 
în prezent, zilnic, nu lucrează decît 
două, ceea ce e prea puțin.

Atît 
prima 
oelor care sîntem „i 
mai vechi al stațiunii, Slă- 
nloul Moidovel ne-a oferit 
in actualul sezon multe 
surprize plăcute. Vilele, re­
novate în cea mal marc 
parte, ne-au inttmplnat 
parcă mai vesele, mal pri­
mitoare. La cele mai mul­
te, vechiul mobilier a fost 
înlocuit.

A fost rezolvată și una 
din problemele care pină 
acum era izvorul multor 
nemulțumiri — alimenta­
rea cu apă. într-un nu­
măr de 16 vile, a fost in­
trodusă apa curentă.

Datorită grijii conducerii 
stațiunii pentru folosirea 
cit mai rațională a spațiu­
lui vilelor, s-a creat posi­
bilitatea oa anul acesta să 
poată fl cazați în stațiune 
un număr mult mai mare 
de oameni ai muncii decît 
in ceilalți ani. Era bine 
Insă dacă se luau măsuri 
ca reparațiile să fl foit ter­
minate înainte de Începe­
rea sezonului la toate vi­
lele. La vila 24, bunăoară 
*1 acum se mai fac lucrări 
de reparații, țleranjintlu-1 
pe cei cazați aici.

Am propune ca rețeaua

de radioficare să fie ex­
tinsă in toate vilele. Unii 
dintre noi ne deplasăm 
mai greu la club sau Ia 
onsa de cultură.

Cîteva cuvinte despre ac­
tivitatea culturală. Casa de 
cultură șl biblioteca orga­
nizează cu regularitate 
conferințe, Jurnale vorbite, 
seri literare și spectacole. 
Dintre conferințe, de o 
mare atenție se bucură 
oeie cu caracter medical, 
ca și expunerile cu carac­
ter politio și științific. De 
asemenea, se organizează 
audiții muzicale din ope­
rele marilor compozitori și 
seri literare

Un bun obicei căpătase 
conducerea casei de cul­
tură ca la anumite filme 
să facă scurte prezentări 
in fața spectatorilor.

Asemenea prezentări stnt 
binevenite, ele ajută spec­
tatorii gă Înțeleagă mai 
bine oontinutul spectaco­
lelor și ar fi bine să fio 
reluate.

Pentru organizarea spec­
tacolelor artistice, din rin- 
dul personalului stațiunii 
sint formate cîteva echipe 
artistice de amatori. La 
spectacolele formațiilor de 
amatori se adaugă și cele

în drumeție prin țară, acest grup 
de școlari a rm]-o<-it și pe me­

leagurile Binalei
Foto I AGERPRES

Stînd de vorbă cu cîțiva oaspeți 
He sezon ai Sovatei, consemnăm în 
cele ce urmează părerile lor în le­
gătură cu condițiile de odihnă și 
tratament ce le-au fost create în 
.această stațiune.

— Despre modul cum decurge tra­
tamentul, am de spus numai cuvinte 
de laudă — a menționat tov. NISTOR 
ANDRONIC, muncitor la Uzinele de 
tractoare din orașul Brașov. Primim 
tot timpul asistență sanitară califi­
cată, așa înctt indicațiile medicului 
sînt respectate întocmai. Consider 
Insă că programarea la băi nu este 
cea mai potrivită. Eu, de pildă, tre­
buie să fiu la ora 6,30 la punctul 
Ghera, unde fac băi de sare, iar la 
ora 8 — la o distanță apreciabilă și 
anume lingă lacul Ursu, pentru băi 
de lumină. Cum între 7 și jumătate 
și 9 se servește masa, înseamnă că 
ori renunți la tratament, ori la masă. 
Este necesară o planificare mai ju­
dicioasă a băilor, ținînd seama că 
mulți fac tratament complex.

— Dacă o bună parte din timp o 
consacrăm tratamentului medical, ne 
mai rămîne totuși destul ca să putem 
viziona un spectacol sau citi o carte 
— ne-a spus tov. BELA PASCUI, 
muncitor la fabrica „13 Decembrie" 
din Sibiu. Casa de cultură organi­
zează o varietate de manifestări — 
medalioane literare, recitaluri de 
poezie, convorbiri muzicale despre 
viața și opera unor compozitori și 
diverse audiții de muzică ușoară, 
populară, clasică. Interesante sînt și 
conferințele ce se țin. De pildă, una 
din ele era intitulată „Reumatismul 
și tratamentul balnear", temă potri­
vită pentru o stațiune ca Sovata.

— Modul cum sînt organizate ma­
nifestările culturale contează mult — 
sublinia tov. IOACHIM DIAK, teh­
nician la uzinele „Nicolae Teclu" din 
Copșa Mică. Aspectul locului ales 
pentru diferitele activități culturale 
nu este nici ei de neglijat. Cîte o 
dată, la Sovata se pierde din vedere 
aceasta. Biblioteca stațiunii bunăoară 
nu are o înfățișare corespunzătoare. 
Tavanul e pătat de ploi, deoarece 
niște țigle de pe acoperiș s-au spart 
și nu au fost schimbate, unele seîn- 
duri de la podea se lasă, lumina este 
slabă. In aceste condiții, numai la

DESCURCATE 
CUM POȚI!

Frumosul lac din Tușnad, cu ștrandul său bine amenajat, prezintă un punct de atracție pentru numeroși 
vizitatori Foto: AGERPRES

citit nu ești îmbiat. Conducerea Casei 
de cultură trebuie să dea dovadă de 
mai mult spirit gospodăresc.

In legătură cu activitatea culturală 
din stațiune, aș vrea să adaug că am 
dori să vină aici mai multe ansam­
bluri artistice, formații teatrale cu­
noscute. Deși sint de aproape două 
săptămtni la Sovata, ne-a vizitat doar 
o singură formație de acest fel: Fi­
larmonica de Stat din Tg. Mureș.

Iată acum și părerea unei gospo­
dine, tov. MĂRIA FILIP din Pitești, 
despre activitatea unităților de ser­
vire existente în stațiune.

— Iau masa la cantina nr. 5 — a 
spus dînsa. Colectivul acesteia este 
preocupat să asigure o ctt mai bună 
servire, ceea ce se reflectă în­
tre altele și în modul îngrijit 
cum sînt preparate mîncărurile. Dar 
referitor la meniu, vreau să fac 
observația că el nu este suficient de 
variat. Unele mîncăruri, cum sînt 
cele cu varză sau cu gulii, se repetă 
prea des. (O consultare a meniurilor 
arată că, în ultimele două săptămini, 
ele s-au repetat fiecare de cîte 3 
ori). Adesea — a continuat interlo­
cutoarea — am vrea să completăm 
meniul cu fructe, dar ele lipsesc de 
la centrele de legume și fructe din 
localitate.

Uniunea regională a cooperativelor 
de consum ar trebui să ia măsuri 
pentru o aprovizionare mai bună a 
unităților sale din Sovata.

Am stat de vorbă și cu tov. 
ȘTEFAN BIRO, directorul întreprin­
derii locale balneare.

Referindu-se la faptul că pe data 
de 30 iunie urma să fie dat în folo­
sință un nou bloc alimentar cuprin- 
zînd o sală de mese cu 400 de locuri, 
bucătărie și anexe, dar lucrările au 
întîrziat, dînsul a arătat că T.R.C.L, 
din Tg. Mureș n-a luat toate măsu­
rile necesare pentru asigurarea unui 
ritm susținut al acestor lucrări, din 
care cauză construcția este gata nu­
mai la roșu.

Aducînd în discuție o altă proble-

specialitate, în locul plu- 
radiologi care există.
problemă ests aceea a 

cît sînt repartizați acești 
o dată veniți.

cînd se servește 
hidroterapie, unde 
necorespunzător. Și 

tratamentele sint

.... ? 'Ar fi bine
Ă7.... \A’ un birou de

J : vizitatorii să 
■fiSȚ , riri în toate 

interesează: 
spectacolele

Căciulata merg pentru tratament la 
Călimăneștl și viceversa, fapt ce 
creează neajunsuri celor suferinzi.

dacă s-ar deschide 
informații, la care 
poată căpăta lămu- 
problemele care îi 
mersul trenurilor, 

_________ „________ zilei, drumurile spre 
cabane, căile de acces la diferite 
vile, găsirea unor persoane care 

se află în stațiune dar a căror adresă nu e cu­
noscută, îndeplinirea diferitelor formalități și 
altele.

efectuarea unui 
calificat celor 
sănătatea. Re- 

pînă acum vor 
fi în felul acesta sporite, întrunind 
buna apreciere a oamenilor mun­
cii care se bucură de condițiile 
optime puse la dispoziția lor.

Este știut că în afara condițiilor 
reconfortante de odihnă, stațiunile 
OLĂNEȘTI, CÂLîMANEȘTI șl CA- 
CIULATA sînt, într-un anv.mit fel, un 
vast sanatoriu pentru afecțiuni he­
patice, renale, reumatice, pentru 
dermatoze și altele.

Ne-am propus de aceea, în re­
centa noastră călătorie prin aceste 
locuri, să cercetăm felul cum 
decurge asistența medicală a celor 
veniți aici la cura de ape minerale 
sau la băi. O primă carte de vizită, 
edificatoare în acest Bens, care 
recomandă calitatea șl eficacitatea 
tratamentelor am găsit-o înscrisă 
în caietele de sugestii de la pavili­
oanele stațiunilor. „Mulțumesc din 
suflet pentru tratamentul 001111001.." 
sau „Am reușit să-mi refac aici să-

în București sau în împrejurimi, 
% nu se poate face nici un fel de

a \ excursie... la munte. Există totuși
magazine unde poți să-ți cumperi 
tot ce trebuie pentru alpinism. 
Aceasta e bine. La Predeal însă, 

'S ' nu există nici un fel de magazin 
specializat în vînzarea articolelor 

de sport. In celelalte unități, nu poți găsi decît 
pantofi de baschet și bastoane de munte con­
fecționate... din material plastic.

In stațiune, 
bogat program cultural.

i printre altele, faptul că£ i X care 21 rulează cel puțin
f'bn. în afară de aceasta,I. fășoară turnee ale teatrelor din

1\\®,A A țară. Astfel Teatrul de stat din Si­
biu a prezentat comediile „Cama, 

valul" și „Mare meci la Chițăoani",
Cei veniți la odihnă se bucură 

Bde condiții tot mai bune de lo­
cuit. în ultimul timp, s-a procurat 

. mobilă ușoară pentru 220 de 
Ui'^l f f°curf

covoare noi, s-au efectuat repara- 
ti' în 5° de vHe, s-a recondiționat 
mobilierul în numeroase vile, 
fost reamenaiate, iar tacîmurile 
fost înlocuite acolo unde a fost 

oamenilor

Dar principala 
statată în felul 
serviciile medicale 
țiuni Be manifestă 
medicilor sezonieri, 
în aceste stațiuni 
permanente, dar 
vîrf, de vară, număru 
celor veniți la tratament necesită 
și un număr de medici corespun­
zător. Din păcate însă, trimiterea 
medicilor pentru lunile de vară 
este privită uneori 
tate și — de ce n-am 
un prilej de odihnă 
ne putem explica 
bunăoară la Olănești au fost re­
partizați doi chirurgi și la Călimă- 
nești un neurolog, deși profilul 
acestor stațiuni necesita medici de 
specialitate a’ 
balneologie î In schimb, la Olănești 
nu există un medic stomatolog, iar 
la Călimăneștl se simte de aseme­
nea nevoia mai multor medici de 
această 
sulul de

O altă 
timpului 
medici în stațiuni 
medicii urmează un scurt curs bal­
neologie. Dar la Olănești de pildă, 
după ce au terminat cursul de o 
săptămînă, mai stau încă trei și 
apoi se reîntorc în localitățile de 
unde au venit. Aceeași situație se 
întîlnește și la Călimăneștl și Că­
ciulata, cu diferența că aici medi­
cii stau două luni, cînd mai bine 
ar îi ca — specializați fiind — să 
rămînă toată vara. Acest „du-te- 
vino" de medici creează inerente 
greutăți în buna funcționare a ser­
viciilor medicale. Ar fi de dorit ca 
direcția de specialitate din Minis­
terul Sănătății și Prevederilor So­
ciale să reglementeze durata șede­
rii medicilor sezonieri în stațiuni, 
temperînd dorința de plimbare a 
unora.

Serviciile medicale de la Olănești 
(director doctor Gh. Staicu) și Căli- 
mănești-Căciulata (director doctor 
Augustin Taloș) au datoria să-și 
intensifice activitatea în această 
perioadă cînd stațiunile și-au mărit 
capacitatea, pentru 
tratament ctt mai 
veniți să-și refacă 
zujtatele bune de

tratamentul ambulatoriu celor 
nu sînt cuprinși în sana- 
Preocuparea de zi cu zi a 

medici ca Sorin Iofcea, Ale­
xandrina Popovici, Edda Weindl 
(Olănești), Radu Rogozea, Gheor- 
ghe Mămularu, (Călimăneștl), Tra­
ian Banciu, Rodlca Stroe (Căciu­
lata) este bine apreciată de bol­
navii care își refac aici sănătatea. 

Trebuie să spunem însă că nu 
aceeași grijă atentă se manifestă 
la Olăhești în supravegherea me­
niurilor dietetice (medicul rar este 
văzut în orele 
masa), sau la 
vestiarul este 
la Căciulata

nătatea..." sînt expresia curentă a 
satisfacției multor vizitatori pentru 
tratamentul șl condițiile optime 
puse la dispoziție. De asemenea, 
în consfătuirile pe care conduce­
rile stațiunilor le țin cu regularitate 
cu cei veniți la odihnă, bolnavii își 
exprimă mulțumirea, făcînd totodată 
propuneri pentru remedierea lipsu­
rilor pe care le observă.

Grija pentru sănătatea oamenilor 
se manifestă și în continua moder­
nizare a aparaturii medicale. Nu­
mai anul aceșta, la Călimăneștl 
s-au dat în folosință o instalație 
nouă de laborator, în noul pavilion 
„Oltul", o secție de bruciloză, de 
electroterapie, iar pește cîteva zile 
se va da în folosință o modernă 
secție de aerosoli. La Căciulata, 
cele două secții — de aerosoli și 
hepatită — sînt Înzestrate cu utilaj 
modern. Și la Olănești cei veniți la 
tratament au la dispoziție noi apa­
rate de ultrascurte, băi galvanice 
și minerale. De asemenea, s-au 
făcut noi amenajări în spațiile sa- 
natoriale. Cadrele medicale stau în 
permanență la dispoziția bolna­
vilor, Incepînd cu birourile de pri­
mire unde repartizarea se face în 
prezența medicului, în funcție de 
diagnostic, pînă la camera de 
gardă, care asigură zi și noapte 
asistență celor suferinzi. O experi­
ență pozitivă este aceea că fiecare 
pavilion este cuprins în raza de 
activitate a unui medic, care su­
praveghează zilnic felul cum se 
face 
care 
torii.
unor
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încheierea lucrărilor Conferinței pe țară 
a inginerilor și tehnicienilor

Sîmbătă «-au încheiat lucrările 
Conferinței pe țară a inginerilor și 
tehnicienilor.

In cursul dimineții au continuat 
discuțiile în legătură cu rapoartele 
prezentate în prima zi a lucrărilor.

Delegații au aprobat apoi în una­
nimitate hotărîrea conferinței, 

a In continuare a fost ales prin vot 
Fiecret Consiliul Național al Ingine- 
krilor și Tehnicienilor din R. P. Ro­
mînă (C.NJ.T.), compus din 161 
membri, care își va desfășura ac­
tivitatea sub conducerea Consiliului 
Central al Sindicatelor. Noul organ 
are un caracter larg, reprezentativ, 
din el făcînd parte ingineri și teh­
nicieni din toate ramurile economiei 
naționale, care lucrează în produc­
ție, academicieni, cadre didactice din 
învățămîntul tehnic superior, cer­
cetători, proiectanți, activiști sindi­
cali, conducători ai unor mari între­
prinderi industriale, șantiere de con­
strucții și unități agricole socialiste.

Din cuvîntul participanților
Inginerii și tehnicienii care au luat 

/cuvîntul și-au manifestat dragostea 
și recunoștința față de partid și gu­
vern pentru condițiile minunate ce 
le-au fost create pentru a putea 
munci cu toate forțele, și a-și pune 
în valoare întreaga lor capacitate 
creatoare în slujba dezvoltării eco­
nomiei și culturii. în același timp, 
ei și-au manifestat hotărîrea de a 
aduce pe mai departe contribuția 
lor la lupta pentru promovarea 
progresului tehnic și a tot ceea ce 
este nou, înaintat în producție, 
pentru îndeplinirea mărețelor sar­
cini stabilite de cel de-al III-lea 
Congres al partidului, pentru înflo­
rirea patriei noastre socialiste.

In unanimitate, vorbitorii și-au 
exprimat adeziunea față de noua 
formă de organizare a activității 
obștești a inginerilor și tehnicieni­
lor, sub conducerea sindicatelor.

— In perioada actuală a desăvîr- 
șirii construcției socialismului în 
patria noastră — a spus ing. Con­
stantin Avram, profesor la Institu­
tul politehnic din Timișoara — cînd 
forțele de producție se dezvoltă în 
ritm rapid, cînd socialismul a în­
vins definitiv la orașe și sate, cînd 
numărul inginerilor și tehnicienilor 
crește continuu, forma de organi­
zare A.S.I.T. s-a dovedit depășită 
și necorespunzătoare. Ea a devenit 
o haină prea strimtă pentru situa­
ția actuală, fundamental deosebită 
de aceea de acum 13—14 ani, încît 
nu a putut măcar cuprinde pe toți 
inginerii și tehnicienii din industrie 
și agricultură.

în ultimii ani foarte multe acțiuni 
A.S.I.T. au fost organizate și duse 
la îndeplinire în strînsă colaborare 
cu sindicatele și cu sprijinul lor.

Numeroși vorbitori s-au referit la 
sarcinile ce revin inginerilor și teh­
nicienilor din sectorul de proiectări 
și cercetări în domeniul elaborării 
în termen și la un înalt nivel a stu­
diilor tehnico-economice, care să 
țină seama de progresele realizate 
în tehnică și tendințele dezvoltării 
lor.

— In introducerea tehnicii noi, 
alegerea celor mai avansate soluții 
de proiectare constituie un factor 
de bază — a subliniat în cuvîntul 
său inginerul Nicolae Murguieț, di­
rector la IPROMET București. în e- 
la'oorarea proiectelor de dezvoltare 
și construcție a combinatelor siderur­
gice de la Hunedoara, Reșița și Ga­
lați, proiectanții au folosit realiză­
rile cele mai noi din știința și teh­
nica țării noastre și de pește hotare, 
în această acțiune, o contribuție 
deosebit de importantă au adus-o 
cadrele tehnice prin activitatea lor 
obștească desfășurată cu multă în­
suflețire. Vorbitorul a citat nume­
roase exemple care ilustrează indi­
cii tehnico-economici superiori ai 
proiectelor. Despre aportul dat de 
ingineri și tehnicieni la realizarea 
unor proiecte cu soluții tehnico- 
științifice la nivelul tehnicii actuale, 
au vorbit și inginerii Marc Dănilă 
de la Institutul de studii și proiec­
tări energetice, Ion Hodoșan, di­
rector tehnic la Combinatul chimic 
Borzești și Dumitru Stănescu, di­
rector tehnic la Combinatul side­
rurgic de la Galați.

------------------------------------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiir————■------------------------------

INFORMAȚII
Colectivul Teatrului de Stat din 

Piatra Neamț prezintă luni seara, pe 
scena Teatrului C.C.S. din Capitală, 
piesa „Jocul dragostei și al întîmplă- 
rii“. Spectacolul este realizat în regia 
artistică a lui Lucian Giurchescu de 
la Teatrul de Comedie din București.

★
35 sortimente noi de țesături de 

bumbac au intrat în producție la înce­
putul lunii iulie în țesătoriile de bum­
bac ale industriei noastre. în această 
privință o preocupare deosebită există 
la fabrica „Răscoala din 1907“ unde a 
început producția a 7 articole noi, 
„Bumbacul" Timișoara, „Teba“ Arad 
etc. Printre noile sortimente se nu­
mără țesăturile de modă, precum și 
articolele „Beatrice" (o țesătură neși- 
fonabilă din celofibră realizată de co­
lectivul fabricii „7 Noiembrie" din Ca­
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Al 6-lea autoturism „Moskvici** 
cîștigat la loz în plic serii speciale

CELE 6 AUTOTURISME „MOSKVICI" ClȘTIGATE PÎNĂ ÎN PRE 
ZENT LA LOZ ÎN PLIC AU FOST OBȚINUTE DE PARTICIPANȚII t 
Marla Șerban din Tg. Mureș, Popa Gh. din comuna Buruene — 
raionul lila — reg. Hunedoara, Andrei Pataki din comuna Saroși- 
Sonde, raionul Tirnăveni, Constantin Bengulescu din București, 
Alexandru Nistor din Bicaz — reg. Bacău, Vasile Onoiu din Ploiești.

PÎNĂ ÎN PREZENT, în afara celor 6 AUTOTURISME „MOSKVICI" 
au mal fo«t cîștlgate : 70 MOTOCICLETE, SCUTERE ȘI MOTORETE, 
34 ARAGAZURI CU 4 focuri și butelie. 66 APARATE DE RADIO, 385 
BICICLETE, 41 FRIGIDERE, 36 MAȘINI DE CUSUT, 16 TELEVIZOARE 
etc., etc.

ȘI DV. PUTEȚI FI CÎȘTIGĂTORUL UNUI AUTOTURISM 
„MOSKVICI" SAU A ALTOR OBIECTE DE VALOARE, PARTICÎP1ND 
LA LOZ ÎN PLIC CU PREMII ÎN OBIECTE ȘI 'BANI.
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Consiliul s-a întrunit apoi în pri­
ma sa ședință în care a fost ales 
Biroul. Din Biroul Consiliului Națio­
nal al Inginerilor și Tehnicienilor 
din R. P. Romînă, fac parte : Con­
stantin Dinculescu — președinte ; 
Constantin Atanasiu, Ștefan Bălan, 
Nicolae Murguieț, Nicolae Ionescu, 
Nicolae Șarpe șl Oliviu Rusu — 
vicepreședinți ; Constantin Negoiță 
— secretar ; Ion Avram, Nicolae 
Petrulian, Constanța Marcu, Mihai 
Mihăiță, Nicolae Dumitrescu, A- 
iexandru Constantin, Remus Rădtt- 
leț, Vasile Borza, Ion Stoiculescu — 
membri.

într-o atmosferă de mare însufle­
țire Conferința a hotărît trimiterea 
unei telegrame Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

In încheierea lucrărilor a luat cu-

Alți vorbitori au relevat partici­
parea activă a inginerilor și tehni­
cienilor, mobilizați de sindicate, sub 
conducerea organelor și organizații­
lor de partid, la introducerea și ex­
tinderea pe scară largă a metodelor 
și procedeelor tehnologice avansate. 
In cuvîntul său, tovarășul Mircea 
Buzilă, directorul întreprinderii mi­
niere Vatra Dornei a spus :

— Introducerea noului în produc­
ție a constituit o preocupare perma­
nentă a muncitorilor, inginerilor și 
tehnicienilor din întreprinderea 
noastră. Inginerii și tehnicienii noș­
tri, se preocupă în prezent să gă­
sească rezolvarea altor noi probleme 
de mecanizare pentru care experi­
mentăm cu bune rezultate utilaje 
concepute și realizate în cadrul în­
treprinderii.

Relevînd faptul că pe șantierele 
de construcții a fost rezolvată în 
bună parte problema mecanizării o- 
perațiilor cu mare volum de muncă, 
ing. Constanța Filip, de la Trustul 
regional de construcții din Baia 
Mare, a arătat:

— în activitatea lor, inginerii și 
tehnicienii trebuie să se ocupe și de 
mecanizarea operațiilor simple, care 
deși par lipsite de importanță, ne­
cesită totuși un mare volum de 
muncă manuală. Referindu-se la 
calitatea coloranților folosiți la fi­
nisarea fațadelor noilor construcții 
vorbitoarea a făcut un apel la in­
ginerii și tehnicienii din industria 
chimică de a se preocupa de rea­
lizarea unor coloranți și mai rezis- 
tenți.

Subliniind rolul important pe ca- 
re-1 are propaganda tehnică în in­
troducerea și răspîndirea tehnicii 
noi, Vasile Bologan, directorul uzi­
nelor de mașini-unelte „Infrățlrea"- 
Oradea, a arătat că simpozionul cu 
tema : „Calitatea mașinilor-unelte 
fabricate în R.P.R.", organizat din 
inițiativa Consiliului regional al 
sindicatelor Crișana, a orientat mai 
bine activitatea constructorilor de 
mașini spre realizarea unor utilaje 
cu caracteristici superioare.

Tot despre eficacitatea propagan­
dei tehnice au vorbit și ing. Ion Bo- 
zeșan, membru în Biroul Executiv 
al Consiliului regional al sindicate­
lor Hunedoara, tehnicianul Marin 
Hera, de la Direcția regională 
C.F.R.-Craiova și Maghiary Ludovic, 
inginer-șef la întreprinderea fores­
tieră Reghin.

Referindu-se la activitatea de vii­
tor în domeniul propagandei teh­
nice mai mulți vorbitori au scos în 
evidență că în viitor comisiile in­
ginerilor și tehnicienilor de pe lîngă 
comitetele sindicatelor și consiliile 
locale ale sindicatelor, vor trebui să. 
desfășoare o propagandă tehnico- 
șt.iințifică multilaterală. Ing. Larisa 
Munteanu, membru în Prezidiul 
C.C.S. a spus :

— Fiecare inginer și tehnician tre­
buie să contribuie la ridicarea cali­
ficării profesionale; să ajute pe 
muncitori să folosească cu maxi­
mum de randament și să întrețină 
în condiții optime utilajele noi, mo­
derne, cu care sînt înzestrate indus­
tria și agricultura țării noastre. Iată 
o sarcină de răspundere pe care or­
ganele sindicale au datoria să o 

pitală). „Mîndra" și „Tiroleza" reali- I 
zate de întreprinderile pentru Indus­
tria Bumbacului din Capitală și altele.

★
în comuna Șimand din raionul Criș, 

localitate vestită prin colectiva ei mul­
timilionară, s-au dat în ultima vreme ; 
în folosință noi unități comerciale. La 
dispoziția colectiviștilor au fost puse 
un magazin metalo-chimic, o librărie, ; 
o cofetărie, o grădină de vară la bu­
fetul nr. 2 și un centru de sifoane. în 
curînd vor fi terminate și construc­
țiile bufetului cu grădină și a prăvă­
liei sătești, aflate acum în lucru. 
(ION COȚOI, activist cultural).

ir
La Uzinele „Grivița Roșie" din Ca­

pitală s-a deschis o expoziție de edu­
cație sanitară inițiată de secția de 
educație sanitară a Sanepid-ulul re- 

vîntul președintele Consiliului Națio­
nal al Inginerilor și Tehnicienilor, 
Constantin Dinculescu care a arătat 
printre altele că organizarea activi­
tății obștești a inginerilor și tehni­
cienilor în cadrul sindicatelor oferă 
posibilități mult mai largi pentru 
desfășurarea Inițiativei lor creatoa­
re în sprijinul producției, pentru a 
contribui mai activ, împreună cu 
ceilalți oameni ai muncii la progre­
sul tehnicii și dezvoltarea econo­
miei naționale. Ne exprimăm de­
plina convingere, a arătat vorbito­
rul, că hotărîrile pe care le-am luat 
cu privire la organizarea de azi 
înainte a activității obștești a ingi­
nerilor șl tehnicienilor, constituie 
expresia voinței noastre, a tuturor 
cadrelor tehnice, de a ne ridica ac­
tivitatea la înălțimea mărețelor sar­
cini stabilite de partid și guvern.

(Agerpres)

pună în fața comisiilor inginerilor 
și tehnicienilor, recent constituite.

Un număr însemnat de delegați și 
invitați, s-au ocupat în cuvîntul lor 
de rolul pe care-1 au cadrele teh­
nice în lărgirea continuă a mișcă­
rii de inovații. în acest sens — to­
varășul Ion Baba, inginer la Com­
binatul de industrializare a lemnu­
lui din Rîmnicu Vîlcea — a arătat 
că măsurile luate creează condiții 
mai bune pentru dezvoltarea iniția­
tivei creatoare, pentru sprijinirea 
mal concretă a inovatorilor.

In cuvîntul lor tovarășii Petre 
Moldovan, vicepreședinte al Consi­
liului Superior al Agriculturii, Ma­
ria Suhov, inginer la G.A.S. Galda 
de Jos, regiunea Hunedoara, ing. 
Alexandru Priadcencu, de la Insti­
tutul central de cercetări agricole 
și alți ingineri și tehnicieni din 
agricultură, și-au exprimat, de ase­
menea, acordul lor deplin cu măsu­
rile luate pentru îmbunătățirea ac­
tivității obștești a inginerilor și teh­
nicienilor. Vorbitorii au arătat că în 
condițiile colectivizării agriculturii, 
inginerilor și tehnicienilor le-au fost 
create condiții pentru a-și putea va­
lorifica mai bine cunoștințele lor 
profesionale, în vedes-a" realizării 
sarcinilor trasate de partid privind 
creșterea producției agricole.

Referindu-se la sarcinile princi­
pale care stau în fața inginerilor și 
tehnicienilor din agricultură, tov. 
Alexandru Priadcencu a arătat 
printre altele că în prezent activi­
tatea inginerilor și tehnicienilor tre­
buie îndreptată spre introducerea în 
producție a celor mai avansate me­
tode agrozootehnice recomandate de 
institutele noastre de cercetări știin­
țifice. Tehnicienii și agronomii din 
producție, trebuie să fie colabora­
torii cei mai apropiați ai oamenilor 
de știință din țara noastră.

Mulți alți vorbitori s-au ocupat 
de alte aspecte ale contribuției pe 
care inginerii și tehnicienii, prin 
activitatea lor obștească o pot da la 
introducerea tehnicii noi.

Coriolan Drăgulescu, rectorul In­
stitutului Politehnic din Timișoara, 
prof. dr. ing. Silviu Crișan, de la 
Institutul Politehnic din Brașov, Ia- 
cob Duncan, inginer-șef la Direcția 
generală construcții și montaje a 
sfatului popular al Capitalei, ingi­
nerul Valeriu Rusanovschi, directo­
rul F.R.B., Ion Purica, inginer la 
Institutul de fizică atomică și alții, 
au arătat necesitatea legării cît mai 
strînse a științei de producție.

Dezbătînd cu simț de răspundere 
măsurile privind îmbunătățirea ac­
tivității obștești a inginerilor și teh­
nicienilor, participanții la discuții 
au făcut numeroase și valoroase 
propuneri pentru munca de viitor a 
Consiliului Național al Inginerilor și 
Tehnicienilor. El și-au exprimat tot­
odată convingerea că aplicarea noi­
lor măsuri vor duce la eliminarea 
deficiențelor de pînă acum, la mo­
bilizarea și mai activă a inginerilor 
și tehnicienilor, la o mai largă acti­
vitate obștească în scopul înfăptui­
rii sarcinilor trasate de partid pri­
vind promovarea continuă a progre­
sului tehnic.

(Agerpres)

gional M.T.Tc. București în colaborare 
cu Institutul de Igienă si Sănătate Pu­
blică al R.P.R. (STANCIU ȘERBAN, 
medic). ’

★
Recent, în comuna Balint din re­

giunea Banat, s-au încheiat cursurile 
școlii de acordeon organizată de sfa­
tul popular raional în toamna anu­
lui trecut. Cursurile au fost urmate 
de numeroși tineri, fii de colecti­
viști din Balint, Bodo, Tîrgoviște și 
Fădimac. Ei reprezintă prima serie de 
absolvenți ai noii scoli muzicale in­
strumentale.

★
Muzeul Bruckenthal din Sibiu și Mu­

zeul raional din Rm. Vîlcea au orga­
nizat la Casa raională din Rm. Vîlcea 
o expoziție de gravură contemporană 
romînească. Lucrările expuse de 
J. Perahim Gh. Botan. Gh. Naum. 
M. Chirnoagă. Gh. Ivancenco șl alții, 
oglindesc aspecte din trecutul de luptă 
al partidului nostru, figuri de eroi 
ai clasei muncitoare, momente din cu­
ceririle poporului nostru In munca de 
construire a socialismului.

Trustul minier „Muraș"
angajează pentru sediu și uni­

tăți : ingineri, mineri, mecanici, 
constructori, maiștrii mineri, 
electro-mecanici și economiști cu 
practică de 3 ani.

Solicitanții se pot adresa pen­
tru informații suplimentare la 
Trustul minier „Mureș“-Miercu- 
rea Ciuc, str. Gheorghe Doja 6, 
tel. 273.

Clipe de reereere în parcul Herăstrău
Foto i A. CONSTANTINESCU

Excursiile
Acum, în miez de vară, nume­

roși bucureșteni preferă să-și pe­
treacă timpul liber la ștrand sau 
într-unul din locurile de reereere 
și agrement din jurul orașului. 
Cum se ajunge acolo ? Iată mij­
loacele de transport ce se pot fo­
losi :

LOCURI DE ODIHNA ȘI AGRE­
MENT : Pădurea Băneasa : tram­
vaiul 3 și 4 sau autobuzul 31 pînă 
la stația Ștrandul Tineretului, 
sau la Piața Scînteii de unde se 
ia mașina 48. Pustnicu : mașina de 
Brănești de la capătul din Panteli- 
mon al tramvaiului 7. Pădurea 
Andronache : mașina 51 de la ca­
pătul tramvaielor 1 și 21. Copă- 
ceni: autobuzul 59 de la capătul 
din cartierul Progresul al tramva­
iului 17, sau cursa I.R.T.A., pentru 
Călugăreni, de la autogara Fila­
ret,

ȘTRANDURI: Floreasca I: tro­
leibuzul 83 ; Floreasca II : tram­
vaiul 5. Tel: tramvaiul 17, sau 
troleibuzul 88. Ștrandul „Libertă­
ții" t tramvaiele 7, 8, 12, 13, 14, 
25 — stația Calea Victoriei. „Iz­
vor" : tramvaiele 3 sau 8 — sta­
ția Stadionul Republicii. „Lido" i

S P O Ț
Campionatul mondial feminin de handbal în 7

Penultima zi a campionatului mon­
dial feminin de handbal în 7 a fost 
rezervată- meciului pentru desemna­
rea locurilor - - ~ “
publici! din 
selecționatele 
U.R.S.S. care 
spectaculos, încheiat după prelungiri, 
cu scorul de 12—10 în favoarea 
handbalistelor maghiare.

Astăzi cu începere de la ora 18,45

5—6. Pe stadionul Re- 
Capitală s-au întîlnit 
R. P. Ungare și 

au furnizat un joc

Campionatele republicane de atletism
Pe Stadionul „Dunărea" din Galați 

au început sîmbătă campionatele 
republicane de atletism pe anul 1962. 
Iată clteva rezultate Înregistrate in 
prima zi de concurs : masculin : 100 
m: V. Jurcă — 10" 6/10 ( 110 m
garduri: V. Georgescu — 15 " 2/10 i 
400 m plat: M. Zahaichievici —

$ t

da la ora 
București—

• Ultima restantă din turul campio­
natului categoriei A de rugbi s-a dis­
cutat ieri după-amiază pe terenul din 
Parcul Copilului între echipele Steaua 
și Grivița Roșie și a fost cîștigată de 
prima formație cu scorul de 6—3 
(6—0). în urma acestui rezultat, cam­
pioana turului este Dinamo București 
cu 29 puncte, urmată de Grivița Ro­
șie — 28 puncte, Steaua — 27 puncte, 
Știința Petroșeni 26 puncte.
• Maeștrii motociclismului din țara 

noastră vor fi prezent! astăzi de dimi­
neață . la startul unui interesant con­
curs de viteză pe circuitul de la Ar­
cul de Triumf. Alături de motociciiștii 
bucureșteni vor concura și alergători 
din Ploiești, Focșani și Galați. Star­
tul crimei probe se va da la ora 10. 
Biletele pentru concursul de astăzi pot 
fi procurate de la casele speciale din 
apropierea traseului.

• In țară au loc astăzi două întîl- 
niri internaționale de fotbal. La Pi­
tești echipa locală Dinamo primește 
vizita Selecționatei Armatei Siriene, 
iar la Cîmpia Turzii, Industria Sîrmii 
joacă cu Metropol Brazilia.
• Pe șoseaua București—Ploiești 

(prin varianta Buftea) se dispută as­
tăzi campionatul ciclist de fond al 
Capitalei. Plecarea se va 
8 de la km 8 pe șoseaua 
Ploiești.

• Selecționata de șah
mîne a debutat cu o victorie în tur­
neul final al campionatului mondial 
studențesc de șah de la Marianske 
Lazne. Șahiștii noștri au învins cu 
3'/s—*/« echipa R.P. Ungare. Alte re­
zultate : U.R.S.S.—R.P Polonă 4-0 ; 
R.P. Mongolă—R.P. Bulgaria 2—2 ; 
R. D. Germană—R. S. Cehoslovacă
2'/s—1*/«. Iugoslavia a avut zi liberă

• în finala competiției masculine a 
criteriului european de juniori la te­
nis de masă se vor înttlnl echipele 
U.R.S.S. si Iugoslaviei. In semifinală 
U.R.S.S. a învins Suedia cu 5—3, iar 
Iugoslavia cu 5—4 echipa R.P.R. care 
cîștlgase grupa preliminară întrecînd 
cu 5—2 echipa R.P. Ungare. La femi­
nin finala se va disputa între U.R.S.S. 
si R.S. Cehoslovacă.
• Ciclistul francez Jacques An- 

quetil este noul lider în turul Fran­
ței după etapa 20-a. contra-cronome­
tru. Burgoin—Lyon (68 kilometri) pe 
care a cîștfgat-o tot el cu timpul de 
lh 33’35”. Fostul purtător al tricoului 
galben belgianul Planckaert se află pe 
locul doi în clasamentul general 
la 5'11",

a R.P. Ro­

saptammii
autobuzele 31, 32, 34, troleibuzele 
82 sau 83 — stația Kirov. Bănea­
sa : troleibuzele 81 și 82 — stația 
Băneasa Pod. Mogoșoaia : tramva­
iul 6 pînă la cap și în continuare 
autobuzul 60. Argeș : tramvaiul 
15 pînă la cap, de unde se ia 
apoi cursa I.R.T.A. București-Mi- 
hăilești, sau București-Buda.

★
Pentru cei care doresc să plece 

în excursie la munte, agenția 
București a O.N.T. „Carpați", or­
ganizează la sfîrșitul săptămînil 
viitoare excursii de două zile pe 
Valea Prahovei, la Sinaia, Buș­
teni și Predeal, precum și la ca­
banele din vecinătate.

Continuă și înscrierile la excur­
siile de cinci zile, cu autocarele, 
în nordul Moldovei. Cu acest pri­
lej vor fi vizitate orașele Bacău, 
Piatra Neamț, Tg. Neamț, Sucea­
va, Rădăuți, Cîmpulung Moldove­
nesc, Onești și Brașov, construc­
țiile socialiste din aceste locali­
tăți, monumentele culturale și 
istorice de aici și de la Agapia, 
Văratec, Putna, Sucevița, cabana 
Deia din Cîmpulung Moldovenesc 
și cabanele din Poiana Brașov.

pe stadionul Republicii se dispută 
finala campionatului între echipele 
R. P. Romîne și Danemarcei. în des­
chidere, cu începere de la ora 17,45 
are loc meciul pentru locurile 3—4 
între selecționatele R. S. Cehos­
lovace și R. P. F. Iugoslavia. Finala 
va fi transmisă în întregime la ra­
dio, pe programul I.

(Agerpres)

Z. Vamoș — 
C. Grecescu —
C. Porumb —
Sorin Ion —
100 m plat:

12”2/10t 800 m:
- 2’09’2/10 i lun-

— 5,82 m.

între „consilierii 
americani din Viet.

namul de sud

gime : Viorica Belmega

48 " 8/10) 1 500 m :
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1,95 m; triplu salt: 
15,62 m j feminin : 
Crista Maksai — 
Florica Grecescu
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• Continuîndu-și turneul în tara 

noastră, echipa daneză de fotbal Eis- 
berg a jucat la Brăila cu formația 
C.S.O. din localitate. Meciul s-a ter­
minat cu un scor egal : 1—1. Mîine 
campioana Danemarcei va întîlni pe 
C.S.O. Galați.Colocviul internațional de civilizații balcanice

Sîmbătă la Sinaia au luat sfîrșit 
lucrările Colocviului internațional 
de civilizații balcanice.

în ședința de dimineață, prezidată 
de A. Kostallari, directorul Institu­
tului de istorie și lingvistică (Al­
bania), au prezentat comunicări: 
prof. Angelo Tamborra (Italia) — 
„Lumea balcanică, Italia și relațiile 
dintre Orient și Occident din epoca 
Reformei și a Contrareformei pînă 
la trezirea naționalităților în seco­
lul al XIX-lea“. prof. Dimităr An- 
ghelov (Bulgaria) — „Mișcarea bo- 
gomililor în Balcani și influența ei 
în Europa Occidentală" și Ivan 
Hrbek, (Cehoslovacia) — „Slavii 
balcanici și țările arabe".

Au urmat apoi discuții, după care 
a avut loc ședința de închidere a 
lucrărilor colocviului.

Luînd cuvîntul. dl. N. Bammate, 
reprezentantul directorului general 
U.N.E.S.C.O., a adus mulțumiri în 
numele Consiliului Executiv al 
U.N.E.S.C.O. și al directorului gene­
ral, Comisiei naționale a R. P. Ro- 
mîne pentru U.N.E.S.C.O. și Acade- 
miefft. P. Romîne pentru condițiile 
create desfășurării lucrărilor coloc­
viului, șl a subliniat spiritul de în­
țelegere reciprocă care a domnit în 
tot timpul. Vorbitorul a scos apoi în 
evidență hotărîrea delegaților comi­
siilor naționale la acest colocviu de 
a coopera pe plan regional, balca­
nic, participanții contribuind în una­
nimitate în numele balcanologiei la 
un dialog științific Orient-Occident.

INTÎLNIRE INTRE G. M. PUȘKIN 
ȘI M. MACDONALD

GENEVA. — Agerpres : In după- 
amiaza zilei de 13 iulie la reședința 
delegației sovietice a avut loc o tntil- 
nire între cei doi copreședinți ai Con­
ferinței internaționale pentru regle­
mentarea problemei laoțiene — G. M. 
Pușkin, șeful delegației U.R.S.S., și 
M. Macdonald, șeful delegației brita­
nice. S-au discutat probleme legate 
de continuarea lucrărilor conferinței. 
In aceeași zi și-a reluat lucrările co­
misia de redactare a conferinței, care 
trebuie să întocmească textele docu­
mentelor.

SUCCESUL PILOTULUI SOVIETIC 
MOSOLOV

MOSCOVA. — TASS : Pilotul so­
vietic It. col. G. Mosolov pe bordul 
unui avion „E-166" cu motor tur­
boreactor a zburat deasupra bazei 
de control în două direcții și a 
atins o viteză medie de 2 673,5 km 
pe oră. Aceasta depășește cu 93 
km pe ori recordul mondial abso­
lut de viteză, stabilit la 22 noiem­
brie 1961 de pilotul american col. 
Robinson. Pe unele porțiuni de 
zbor ale lui Mosolov a fost înregis­
trată o viteză de peste 3 000 km 
pe oră.

„SĂPTĂMÎNA PĂCII 
ÎN ZONA MĂRII BALTICE"

BERLIN. — TASS : în cadrul „Săp- 
tămînii păcii în zona Mării Baltice", 
care se desfășoară la Rostock, a avut 
loc o conferință a femeilor. La aceasta 
au luat parte 450 de delegate din R.D. 
Germană, Uniunea Sovietică, Polonia, 
Finlanda, Suedia, Norvegia, Dane­
marca, Islanda și Germania occiden­
tală, precum și oaspete de onoare din 
R.P. Chineză, Franța și Argentina.

Sărbătorirea zilei de 14 iulie in Franța
PARIS 14 (Agerpres). — Ziua de 

14 iulie, sărbătoarea națională a 
poporului francez cînd se aniver­
sează căderea Bastiliei, răsturnarea 
monarhiei și începutul revoluției 
franceze din 1789, a fost sărbătorită 
cu un deosebit entuziasm mai ales 
de oamenii muncii. în centrele și 
cartierele muncitorești au avut loc 
serbări populare, mitinguri și de­
monstrații care s-au desfășurat sub I

Recepție oferită de ministrul Franței în R. P. Romînă
Cu prilejul zilei de 14 iulie — 

sărbătoarea națională a Franței — 
Pierre Paul Bouffanais, ministru 
Franței în R.P. Romînă, a oferit 
sîmbătă o recepție.

Au participat ; Eduard Mezinces- 
cu, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Mlhail Petri, adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior, Mihai 
Ciobanu, președintele Camerei de

— Vietnamezii 
ăștia sînt cu totul 
lipsiți de aptitu­
dini. Deși sîntem 
de mult aici an 
învățat, din limba 
noastră, doar două 
cuvinte 1...
Desen de V. TIMOC

Participanții la lucrările colocviu­
lui au ținut apoi să mulțumească or­
ganizatorilor romîni pentru contri­
buția foarte utilă pe care colocviul 
a adus-o la apropierea între oamenii 
de cultură din diferite țări, la rea­
lizarea unui rodnic schimb de păreri.

Cuvîntul de închidere a lucrărilor 
colocviului a fost rostit de acad. 
Tudor Vianu, secretar general al 
Comisiei naționale a R. P. Romîne 
pentru U.N.E.S.C.O. Vorbitorul a 
scos în evidență necesitatea de a se 
strînge din ce în ce mai mult cola­
borarea între oamenii de știință a- 
parținînd nu numai unor țări dife­
rite, dar și unor ramuri diferite ale 
științelor umane, exprimîndu-șl tot­
odată convingerea că permanenta 
colaborare între oamenii de știință 
din toate țările balcanice, indiferent 
de orînduirile lor sociale vor putea 
să contribuie la o și mai bună apro­
piere între aceste țări.

în încheiere vorbitorul a mulțu­
mit Organizației U.N.E.S.C.O. și re­
prezentantului său, dl. N. Bammate, 
pentru sprijinul acordat la organi­
zarea colocviului.

La sfîrșitul lucrărilor, participanții 
la colocviu, considering importanța 
și complexitatea problemelor știin­
țifice care se pun în fața cercetători­
lor In domeniu] științelor istorice și 
filologice ca și in domeniul creației 
și schimburilor artistice și culturale J 
în regiunea Balcanilor și în general li 

Conferința a adoptat un apel către 
toate femeile din țările regiunii Mării 
Baltice șl țările nordice, prin care le 
cheamă să se unească și mai strîns in 
lupta pentru asigurarea unei păci trai­
nice.

SCOPUL VIZITEI LUI NORSTAD 
IN R.F.G.

BONN. - TASS : în cercurile poli­
tice și ziaristice din Bonn este viu co­
mentată vizita generalului Norstad, 
comandantul suprem al forțelor ar­
mate ale N.A.T.O. în Europa, care a 
sosit la 12 iulie la Bonn. După cum 
arată ziarul „STUTTGARTER ZEI- 
TUNG", Norstad a sosit la Bonn „nu 
pentru a face o vizită de curtoazie, ci 
pentru a duce tratative concrete". Po­
trivit relatărilor presei, în timpul tra­
tativelor secrete dintre Norstad și 
conducătorii R.F.G. s-au discutat 
„problemele militare-strategice ale 
N.A.T.O. și în special contribuția ger­
manilor la apărare". Convorbirile 
avute de Norstad cu președintele 
Ltlbke șl ministrul de război, Strauss 
s-au referit printre altele, la sporirea 
alocărilor militare ale R.F.G.

„OTHELLO" ȘI... RASIȘTII 
SUD-AFRICANI

CAPETOWN. — Agerpres : Tra­
gedia lui Shakespeare „Othello" a 
fost interzisă în școlile afri­
cane de către guvernul rasist al 
lui Verwoerd. După cum se anunță 
din Capetown, motivul acestui act 
arbitrar este povestea de dragoste 
dintre un negru și o albă (Othello 
și Desdemona), despre care se vor­
bește în tragedie. Or, în Republica 
Sud-Africană, acesta este conside­
rat un act „de imoralitate" și le- 
?iile în vigoare prevăd pedeapsa cu 
nchisoarea pentru cei ce se fac 

vinovati de aceasta.

lozinca apărării libertății, indepen­
denței naționale și păcii. Conform 
unei vechi tradiții în seara de 13 
iulie în piețe au fost aprinse lampi­
oane și cetățenii au dansat pînă 
noaptea tîrziu sub cerul liber.

Pe Champs Elysees a avut loc o 
mare paradă militară la care a asis­
tat președintele Franței, de Gaulle, 
primul ministru Pompidou și alte 
persoane oficiale.

Comerț, membri ai grupului parla­
mentar romîn pentru relații de prie­
tenie Romînia-Franța, conducători 
ai unor instituții centrale, generali 
și ofițeri superiori, academicieni și 
alți oameni de știință și cultură.

Au fost prezenți șefi ai unor mi­
siuni diplomatice acreditați în R. P 
Romînă și alți membri ai cornului 
diplomatic.

(Agerpres)

în sud-estul european, au căzut de 
acord în unanimitate să constituie 
un comitet provizoriu care va fi în­
sărcinat să întreprindă demersuri 
pe pian național și internațional, 
tinzînd la crearea unei organiza­
ții internaționale de stndii balcani­
ce în scopul promovării cercetărilor 
științifice în domeniul științelor u- 
mane in regiunea Balcanilor și a 
sud-estuiui Europei.

Comitetul provizoriu se compune 
după cum urmează : Albania — A. 
Kostallari și A. Buda ; Anglia — 
Ronald Syme ; Austria — E. Busch- 
beck ; Bulgaria —- V. Guerorguiev 
și N. Todorov ; Franța — A. Mi- 
rainbel ; Grecia — A. Daskalakis și 
D. Zakythinos ; Italia — A. Tam­
borra ; Iugoslavia — S. Radojcic și 
F. Barisic; Liban — C. Aboussouan; 
Romînia — T. Vlanu și Etr Condu- 
rachi; Turcia — F. R. Unat și H. Z. 
Koșay j Ungaria — J. Perenyi ; 
U.R.S.8. — A. S. Tveritinova.

Comitetul provizoriu ales de că­
tre participant, la 14 iulie 1962, a 
hotărît să desemneze in mod provi­
zoriu pe acad. Tudor Vianu ca pre- 

I ședințe.
Comitetul și-a exprimat speranța 

că U.N.E.S.C.O. și Consiliul interna­
țional de filozofie și științe umane 
(CIPSH) Iși vor aduce in cel mai 

j scurt timp sprijinul lor la punerea 
| în aplicare a acestui proiect.
1 (Agerpres)
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GENERALĂ Șl PACE ȘI-A ÎNCHEIAT LUCRĂRILE
t MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS 
transmite: Ședința de închidere' a 
Congresului -mondial pentru dezar­
mare generală și pace a început sîm- 
bătă la ora 16,30 în Palatul Congre­
selor din Kremlin.

Ședința a fost prezidată de prof. 
KAORU YASUI (JAPONIA).

Participanții la congres au ascultat 
rapoartele cu privire la activitatea 
comisiilor.

Prof. OSKAR LANGE (POLONIA) 
a prezentat raportul cu privire la 
activitatea Comisiei „CONSECINȚE­
LE ECONOMICE ALE DEZARMĂRII . 
Comisia a adoptat în unanimitate o 
rezoluție intitulată „Avantajele eco­
nomice ale dezarmării".

Membrii comisiei, a subliniat prof. 
Lange, au căzut de acord în unani­
mitate că „dezarmarea oferă largi 
posibilități pentru dezvoltarea tutu­
ror țărilor". Au fost Tespinse în în­
tregime argumentele acelora care 
consideră că dezarmarea „poate duce 
la șomaj și depresiuni" în unele țări.

Comisia subliniază, a declarat prof. 
Lange, că în țările socialiste dezar­
marea nu prezintă probleme cît de 
cit complicate în legătură cu trecerea 
de la producția de război la producția 
de pace. Sarcina constă doar în „a 
schimba planurile dezvoltării econo­
mice cu scopul de a trece resursele 
din domeniile apărării în scopuri so- 
.ciale și publice".

în ceea ce privește țările capitalis­
te, comisia a ținut seama de părerea 
unanimă a Comitetului special al ex. 
perților O.N.U. care a declarat că 
„prin măsuri juste dezarmarea poate 
fi realizată și în țările capitaliste 
dezvoltate fără vreo consecință ne­
gativă cum sînt șomajul și depre­
siunile".

Comisia a examinat, de asemenea, 
problemele dezvoltării comerțului in­
ternațional și colaborării economice 
internaționale în legătură cu dezar­
marea.

Raportorul a spus că comisia pro­
pune să se convoace o conferință 
comercială internațională la care să 
participe toate țările lumii. Se are 
în vedere că „O.N.U. trebuie să joa. 
ce un rol activ în convocarea acestei 
conferințe".

Prof. PIERRE BIQUARD (FRAN­
ȚA) . a prezentat raportul cu privire 
la activitatea comisiei „DEZARMA­
REA ȘI PROBLEMELE EI POLITICE 
ȘI TEHNICE.'.

„Dacă toți participanții la congres 
înțeleg primejdia pe care o prezintă 
războiul atomic, cea mai mare parte 
a opiniei publice este încă insuficient 
informată în legătură cu aceasta, sau 
consideră că un conflict nu poate iz­
bucni", a spus prof. Biquard. „Tutu, 
ror prietenilor păcii și oamenilor de 
știință, în special, le incumbă dato­
ria de a informa masele largi popu­
lare despre tot ce cunosc în legătu­
ră cu aceasta".

„în actuala situație unica ieșire

Aspect din sala Congresului

este dezarmarea generală și totală 
sub control internațional".

Comisia, a spus prof. Biquard, a 
examinat numeroase probleme, în 
special problemele reducerii arma­
mentelor, distrugerii mijloacelor de 
transportare la țintă a armei nuclea­
re, lichidării bazelor străine, inter­
zicerii folosirii armei nucleare.

Vorbind despre problema încetării 
experiențelor nucleare, prof. Biquard 
a spus că membrii comisiei s-au pro­
nunțat cu hotărîre împotriva explo­
ziilor nucleare efectuate de ameri­
cani Ia mare altitudine.

Comisia a subliniat, a spus în con­
tinuare prof. Biquard, importanța 
creării de zone denuclearizate în di­
ferite regiuni ale lumii, ceea ce ar 
atenua încordarea internațională. 
„Acestui scop i-ar servi și încheie­
rea unui pact de neagresiune între 
țările participante la Tratatul de la 
Varșovia și țările membre ale 
N.A.T.O.".

Prof. VIKTOR CIHIKVADZE, se­
cretar al Congresului mondial pentru 
dezarmare generală și pace, caracte­
rizînd componența participanților la 
congres, a spus că „principala tră­
sătură caracteristică a congresului 
este caracterul lui larg reprezenta­
tiv". La lucrările congresului partici­
pă 2.469 delegați, oaspeți și observa­
tori, soli a 121 de țări.

„Din punct de vedere numeric, a- 
cesta este cel mai mare forum din­
tre toate întîlnirile internaționale 
consacrate luptei popoarelor pentru 
pace" — a spus prof. Cihikvadze.

ANTOINE TABET (LIBAN), lau­
reat al Premiului internațional Lenin 
„Pentru întărirea păcii între popoare", 
a prezentat un raport în numele co­
misiei „DEZARMAREA ȘI INDE­
PENDENȚA NAȚIONALĂ".

Numeroși delegați, a arătat rapor­
torul, au recunoscut legătura strîn- 
să, indisolubilă, dintre lupta pentru 
eliberarea națională și lupta pentru 
dezarmare și pace. „La rîndul lor 
succesele și victoriile mișcării de eli­
berare națională întăresc pacea, con. 
tribuie la lupta pentru dezarmarea 
generală și totală, pentru coexistența 
pașnică".

Antoine Tabet a vorbit despre 
neocolonialism, despre crearea blocu­
rilor militare agresive și a bazelor 
militare pe teritoriile altor țări, des­
pre activitatea subversivă a puteri­
lor imperialiste, în primul rînd a 
S.U.A., în țările Asiei, Africii și A- 
mericii Latine.

Raportorul a comunicat congresu­
lui că comisia supune examinării sale 
cele două documente adoptate de 
ea. Primul se referă la dezarmare și 
la independența politică și economi­
că, cel de-al doilea ■— la blocurile și 
bazele militare. Tabet și-a exprimat 
convingerea că congresul va sprijini 
ambele documente.

A luat apoi cuvîntul ACIADNAT 
(INDONEZIA). El a vorbit despre cea 
de-a doua parte a lucrărilor comisiei 
care a discutat problemele dezarmării 
și independenței naționale.

în subcomisie s-au făcut recoman­
dări concrete — să se pună capăt 
acțiunilor militare ale S.U.A. în Asia 
de sud-est și să fie retrase imediat 
trupele din Laos, Țaivan, Vietnamul

MESAJ CĂTRE POPOARELE LUMII

de sud, Coreea de sud, Japonia, să 
fie retrase trupele olandeze din Iria- 
nul de vest.

Bazele străine pun în primejdie ță­
rile pe teritoriile cărora se află. Sub­
comisia consideră că bazele și insta­
lațiile militare din țările Asiei, Afrl- 
cii și Americii Latine reprezintă o 
primejdie gravă pentru independența 
și suveranitatea acestor țări. Lichi­
darea acestor baze ar fi o contribu­
ție substanțială la slăbirea încordă­
rii și la crearea unei atmosfere care 
să contribuie la dezarmarea gene­
rală.

Lichidarea alianțelor și bazelor mi­
litare, retragerea trupelor străine de 
pe teritoriile altor țări, încetarea a- 
mestecului străin în treburile interne 
ale altor țări — iată principala pre­
misă a păcii și dezarmării.

Raportul comisiei „ASPECTELE 
MORALE, CULTURALE, MEDICALE 
ȘI JURIDICE ALE PROBLEMEI DE­
ZARMĂRII" a fost prezentat de zia­
ristul francez PIERRE BLOCH.

Raportorul a spus că membrii co­
misiei au ajuns la concluzia că „cursa 
înarmărilor care absoarbe fondurile 
necesare pentru construcția de școli, 
mijloacele de informare care sînt fo­
losite pentru intensificarea neîncrede­
rii, ideile rasiste care otrăvesc min­
țile aduc un mare prejudiciu culturii 
mondiale".

Pierre Bloch a informat congresul 
despre o serie de recomandări făcu-

te Ia ședințele comisiei. Oamenii de 
cultură s-au pronunțat printre altele 
pentru încheierea tratatului de pace 
cu cele două state germane și pen­
tru lichidarea regimului de ocupație 
din Berlinul occidental.

Apoi s-a dat cuvîntul lui PIERRE 
COT (FRANȚA) pentru a da citire 
textului MESAJULUI ADRESAT PO­
POARELOR LUMII.

Textul Mesajului congresului adre­
sat popoarelor lumii este pus la vot. 
Din 2.195................. ■■ ■ •
servatori, 
au votat 
au votat 
abținut, 
ridicat în picioare 
prelungite au salutat măreața unitate 
a reprezentanților din 121 de țări, 
profund convinși de necesitatea rea­
lizării dezarmării generale. Zeci de 
reporteri cinematografici și fotore­
porteri au înregistrat pe peliculă 
momentul culminant al istoricului 
forum al popoarelor.

Luînd cuvîntul în numele Comite­
tului de redactare, IVOR MONTA­
GU (ANGLIA) a subliniat că pe a- 
dresa comitetului au sosit numeroase 

. scrisori cu propuneri privind formele 
concrete de luptă pentru pace. Mon­
tagu a propus ca profesorul John 
Bernal să formeze un comitet spe­
cial, larg, pentru studierea tuturor 
acestor materiale care trebuie să fie 
apoi date 
mai largă 
pe adresa 
mișcărilor 
celor care 
rile congresului.

Rostind cuvîntul de închidere, prof. 
JOHN BERNAL a mulțumit poporu. 
lui sovietic pentru cordialitate și os­
pitalitate. El a subliniat că discuțiile 
au fost mult mai largi decît în tre­
cut, deoarece aici s-au întîlnit oa­
meni cu vederi diferite.

Prof. Bernal a subliniat că partici­
panții la congres au avut posibili­
tatea să-și exprime în mod liber 
convingerile.

El a atras atenția asupra diversită­
ții problemelor examinate și a decla­
rat că nu toate au fost analizate în 
măsură egală, că problemele princi­
pale au fost cele privind dezarmarea. 
In legătură cu aceasta John Bernal 
și-a exprimat convingerea că „în vii­
tor se va întruni un congres la care, 
de pildă, problemele independenței 
naționale vor fi cele principale".

„Am dat aici un exemplu admira­
bil de înțelegere reciprocă și colabo­
rare, a declarat prof. Bernal. Sper că 
tot așa vom lucra și în viitor".

de delegați, oaspeți și ob- 
prezenți la ședință, 2.186 
pentru textul Mesajului, 2 
împotrivă, 7 persoane s-au 
Delegații la congres s-au 

și prin aplauze

publicității pe scara cea 
în toate țările și trimise 
atît a organizațiilor și 

care au participat cît și a 
nu au participat la lucră-

(Urmare din pag. 1)

Vizita unui grup din delegația romînă 
la o mare uzină din Moscova

MOSCOVA 14. — Corespondentul 
Agerpres transmite : Un grup din 
delegația romînă la Congresul mon­
dial pentru dezarmare generală și 
pace a vizitat la 14 iulie cel de-al 
doilea combinat de mobilă asam­
blată din Moscova — una din cele 
mai mari întreprinderi de mobilă 
din Uniunea Sovietică.

După vizitarea secțiilor, a 
loc un miting. Nikolai ", 
președintele Comitetului de uzină, 
a salutat pe oaspeți în numele lu­
crătorilor acestui combinat. „Prie­
tenia veșnică de nezdruncinat din­
tre Uniunea Sovietică, R. P. Romî­
nă și toate țările lagărului socialist, 
a spus el, este o chezășie de nădej­
de a păcii în lumea întreagă".

Viktor Kuzin, ajustor, a subliniat 
în cuvintele sale, că nici oamenii 
sovietici și nici cei romîni nu do­
resc războiul. 
partamente tot 
bine mobilate, 
constructorii de 
toate eforturile

avut
Mișenko,

,Vrem să trăim în a- 
; mai confortabile, 

a spus el, și noi. 
mobilă, depunem 
pentru aceasta".

Viktor Kuzin a subliniat că oamenii 
sovietici urmăresc cu interes și 
bucurie succesele obținute de po­
porul romîn în construirea socialis­
mului, că muncitorii combinatului 
transmit un salut frățesc tovarășilor 
lor de profesie de la întreprinderile 
de mobilă din Romînia.

Aurel Ardeleanu, secretar al Con­
siliului Central al Sindicatelor din 
R.P. Romînă, luînd cuvîntul la mi­
ting, a mulțumit celor prezenți pen­
tru frumoasa primire, pentru senti­
mentele de prietenie exprimate. Au­
rel Ardeleanu a vorbit despre reali­
zările obținute în țara' noastră în 
dezvoltarea economiei naționale și 
și-a împărtășit impresiile despre lu­
crările Congresului mondial pentru 
dezarmare și pace.

La miting a luat de asemenea 
cuvîntul academician Raluca Ripan, 
membră a delegației R.P.R.

în numele muncitorilor și funcțio­
narilor combinatului, oaspeților ro- 
mîni li s-au oferit cadouri.

AVERTISMENT I

...dacă agresorii 
vor dezlănțui un 
război nuclear, 
mod inevitabil 
înșiși vor arde 
flăcările lui.

în 
ei 
în

Desen de
CIK DAMADIAN

ATENA 14 ’(Agerpres). TASS 
transmite : La 13 iulie a avut loc la 
Atena un mare miting al oamenilor 
muncii în semn de protest împotriva 
noului proiect de lege antidemocra­
tic adoptat de parlament. Mii de 
constructori, metalurgiști, tipografi, 
textiliști, muncitori aparținînd altor 
profesii au umplut pînă la refuz sala 
teatrului „Samardji", și piața din 
fața acestuia scandînd lozincile 
„Fascismul nu va trece !“, „Nu — 
proiectului de lege fascist!“, „Tră­
iască democrația și pacea".

în acest moment critic pentru des­
tinele democrației din Grecia, clasa 
muncitoare, conștientă de datoria sa 
și de rolul său de avangardă în 
lupta pentru independență, demo­
crație, pace și progres social, își 
afirmă hotărîrea neclintită de a nu-și 
precupeți forțele în lupta pentru 
triumful democrației în Grecia, pen­
tru a bara drumul fascismului, a

declarat în aplauzele furtunoase aid 
asistenței Papaianeas, președintele 
Sindicatului muncitorilor tipografi 
din Atena.

Participanții la miting au adoptat 
o hotărîre în care protestează îm­
potriva proiectului de lege fascist 
care înăbușe rămășițele libertăților 
sindicale și constituționale din Gre-* 
cia și cer anularea definitivă a tu-* 
turor legilor excepționale și a de-* 
cretelor anticonstituționale, lichidarea 
regimului de deportări, restabilirea 
democrației în țară.

După terminarea mitingului, mun-* 
citorii s-au îndreptat în grupuri spre 
piața Omonia. în ciuda intervenției 
poliției înarmate, în piață a conți-* 
nuat timp de un ceas demonstrația 
de protest împotriva proiectului de 
lege. în urma acțiunilor poliției mai 
mulți muncitori au fost molestați, iaz 
alții arestați.

După remanierea guvernului britanic
Declarațiile lui John Gollan

14 (Agerpres). — TASS 
Comentînd remanierea 

britanic anunțată la 13

LONDRA 
transmite : 
cabinetului 
iulie, secretarul general al Partidu­
lui Comunist din Marea Britanie, 
John Gollan a declarat că „oricine 
își închipuie că prin această regru­
pare politica cabinetului conser­
vatorilor, se va schimba spre bine 
va suferi o deziluzie puternică". 
Gollan subliniază că primul minis­
tru Macmillan a fost nevoit să în­
treprindă ceva în legătură cu se­
rioasele înfrîngeri suferite în alege­
rile suplimentare : „A fost nevoie 
să scape de cei care în mod vădit 
au suferit un eșec".

Caracterizînd noua componență a 
cabinetului, secretarul general al

partidului comunist observă că mî-* 
nistrul afacerilor externe, lordul 
Home își păstrează postul pentru a 
„continua războiul rece" ; Maudling, 
numit în postul de ministru al fi­
nanțelor va promova o politică și 
mai crîncenă de înghețare a salarii­
lor, iar prim-ministrul adjunct, But­
ler, „va accelera campania pentru o 
tranzacție cu Adenauer și de Gaulle 
privind Piața comună11.

„Politica conservatorilor este ca­
tastrofală pentru poporul englez, 
subliniază Gollan. Restructurările 
din guvern, care denotă falimentul, 
nu vor înșela însă pe alegătorii en­
glezi. Ei așteaptă un singur lucru 
din partea lui Macmillan și a guver­
nului său — demisia".

Irianului de vest a intrat intr-o fază hotăritoare
TASS 

Indoneziei 
în prezent, 
eliberarea 

într-o fază

DJAKARTA 14 (Agerpres) .- 
transmite: Președintele 
Sukarno, a declarat că 
lupta Indoneziei pentru 
Irianului de vest a intrat
hotărîtoare. „Indonezienii, a decla­
rat președintele, vor lupta pentru 
retrocedarea Irianului de vest prin 
mijloace pașnice, sau vor elibera 
acest teritoriu prin alte mijloace în 
viitorul cel mai apropiat". Pre­
ședintele a declarat că eliberarea va 
avea loc în anul 1962.

După cum anunță agenția ANTA'-* 
RA, președintele a făcut această de­
clarație la 11 iulie la Djakarta, la 
festivitatea organizată cu prilejul 
Zilei cooperației.

Referindu-se la plecarea la Wa­
shington a ambasadorului indone­
zian din U.R.S.S., Adam Malik, pre­
ședintele Sukarno a subliniat că 
ambasadorul este împuternicit să 
obțină din partea olandezilor o 
explicație definitivă în problemă 
retrocedării Irianului de vest.

să se creeze o puternică mișcare împotriva cursei înar­
mărilor și a tuturor pregătirilor militare.

Dacă în ultimii 17 ani omenirea a reușit să evite 
grozăviile unui război nuclear aceasta a fost posibil în 
primul rînd datorită eforturilor neobosite ale po­
poarelor care luptă pentru pace. Trebuie însă să re­
cunoaștem în mod deschis că există încă numeroși 
oameni care nu participă la lupta împotriva cursei 
înarmărilor. Există încă numeroși oameni care nu își 
dau seama de pericolul acestei curse, nu înțeleg nici 
întreaga gravitate a acestui pericol, nici răspunderea 
ce le revine pentru menținerea păcii. Tuturor acestora 
le spunem : „înțelegeți ce zile periculoase trăim, veniți 
în rîndurile celor ce luptă pentru dezarmare și 
pace".

Timpul nu așteaptă ! Arma termonucleară poate 
apare în curînd în arsenalul a zeci de țări și perfec­
ționarea mijloacelor de transportare a acestei arme 
poate face controlul imposibil.

Ne pronunțăm în mod hotărît împotriva oricăror 
experiențe cu bombe sau dispozitive nucleare, în pri­
mul rînd pentru că acestea amenință viața și sănă­
tatea generațiilor actuale și viitoare și, în al doilea 
rînd, pentru că ele accelerează ritmul cursei înar­
mărilor.

Adresăm o chemare guvernelor tuturor puterilor 
nucleare : le cerem să ajungă fără nici un fel de 
întîrziere la un acord cu privire Ia încetarea tuturor 
experiențelor cu arma nucleară și să încheie un tratat 
cu privire la interzicerea pentru totdeauna a tuturor 
acestor experiențe, pretutindeni — în atmosferă, în 
Cosmos, sub pămînt și sub apă.

Acest acord va constitui un prim pas pe calea spre

interzicerea totală și distrugerea integrală sub con­
trol riguros a armei nucleare și a tuturor mijloacelor 
de transportare a acestei arme.

Sarcina noastră principală și urgentă este de a 
obține ca guvernele să încheie un tratat cu privire 
la dezarmarea generală și totală sub control Interna­
țional riguros. în legătură cu aceasta trebuie să se 
găsească metode practice care să contribuie . la în­
cheierea rapidă și eficientă a discutării planurilor de 
dezarmare în curs de examinare și la încheierea cît 
mai grabnică a tratatului.

Sub presiunea opiniei publice și datorită acțiunilor 
țărilor neangajate s-a reușit să se obțină o apropiere 
parțială a pozițiilor principalelor state care duc trata­
tive în legătură cu principiile dezarmării, dar din 
cauza divergențelor serioase dintre ele, tratativele con­
tinuă să fie în impas. Acordul poate fi realizat numai 
în cazul cînd popoarele își vor intensifica presiunile.

Forțele păcii sînt acelea care trebuie să dea exemplu 
în statornicirea unei mai bune înțelegeri și lichida­
rea neîncrederii reciproce. Credem că, Congresul 
nostru a adus o mare contribuție la înfăptuirea aces­
tei sarcini. Acum este necesar ca în fiecare țară, fie­
care organizație să găsească cele mai potrivite căi 
pentru a continua ceea ce noi am întreprins îm­
preună.

Pasivitatea dăunează păcii. Depinde de noi toți ziua 
cînd va veni eliberarea omenirii de primejdia morții 
atomice. Noi, cei care dorim pacea, sîntem mulți la 
număr. Dacă vom acționa cu toții și dacă toți cei 
care acționează vor fi strîns uniți, vom putea să des­
chidem calea spre înfăptuirea țelului nostru comun : 
menținerea păcii.

In Italia a avut 
Ioc o mare grevă 
la care au par­
ticipat 1.200.000 
muncitori metalul- 
giști. La Torino, 
poliția a interve­
nit împotriva unei 
demonstrații * 
greviștilor, ope- 
rînd numeroase 

arestări.

Situația politică din Brazilia

63 noul guvern format 
da Rocha. înainte de 
declarat deputaților că 
va continua să ducă o 

ya

dintele Goulart a demis cinci amiraM 
din posturile lor deoarece amenința­
seră cu demisia în cazul cînd, minis­
trul marinei, propus de Brochado da 
Rocha, va fi aprobat de Camera De­
putaților,

Moscova, 14 iulie 1962.

BRASILIA ’14 (Agerpres). — La 13 
iulie Camera Deputaților a Parlamen­
tului brazilian a aprobat cu 139 de 
voturi contra 
de Brochado 
vot Rocha a 
guvernul său
politică externă independentă, 
căuta să extindă piețele externe șl să 
descopere noi piețe pentru produse­
le braziliene și va naționaliza între­
prinderile străine de utilitate publică. 
Peste cinci zile noul guvern va solici­
ta parlamentului puteri speciale pen­
tru realizarea „programului de salva­
re publică expus de da Rocha, în 
discursul său de învestitură.

Agenția REUTER anunță că preșe-

Demonstrație
in fața

americano
ambasadei
din Londra
(Agerpres). — înLONDRĂ 14 

seara zilei de 13 iulie piața unde se 
află ambasada americană de la Lon­
dra a fost luminată de numeroase 
torțe cu care au venit luptătorii 
pentru pace din Anglia pentru a 
protesta împotriva recentei provo­
cări a atomiștilor din Pentagon — 
explozia bombei nucleare în Cos­
mos. Participanții la retragerea cu 
torțe purtau panouri pe care era 
scris : „Să înceteze deîndată expe­
riențele în insula Christmas", 
„S.U.A. încetați otrăvirea omenirii".

Demonstranții au depus la amba­
sadă o scrisoare adresată președin­
telui S.U.A. în care au condamnat 
cu toată fermitatea „politica nesă­
buită și fatală a cursei înarmărilor", 
promovată de guvernul S.U.A.

Apoi participanții la retragerea cu 
torțe s-au alăturat luptătorilor pen­
tru pace care de 79 de zile piche­
tează ambasada americană în semn 
de protest împotriva efectuării de 
către Statele Unite a noii serii de 
experiențe nucleare în atmosferă.

I N C I T E V
• Raul Castro, ministrul forțelor 

armate revoluționare ale Republicii 
Cuba, care se află îh Uniunea Sovie­
tică, a făcut o vizită lui Anastas Mi- 
koian, prim-vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri al U.R.S'.S. în cursul 
vizitei a avut loc o convorbire care 
a decurs într-o atmosferă cordială și 
prietenească. (TASS).
• Printr-un ordin al Ministerului 

Apărării al U.R.S.S., Iuri Gagarin, pri­
mul pilot cosmonaut a fost înaintat Ia 
gradul de locotenent-colonel. (TASS).

• Președintele S.U.A. Kennedy, și-a 
amînat călătoria în Brazilia fixată 
pentru sfîrșitul acestei luni, pînă la 
12 noiembrie. Oficial, această amînare 
este explicată prin aceea că Kennedy 
este ocupat cu problemele Congresu­
lui și prin faptul că la 7 octombrie 
vor avea loc alegeri în Brazilia, iar 
în S.U.A., la 6 noiembrie. (Ag.).

• Cel de-al XIV-lea Festival in­
ternațional al filmelor pentru copii 
de la Veneția a luat sfirșit. Pre­
miul întîi al festivalului a fost 
acordat filmului sovietic „Prima 
iubire". Printre filmele premiate 
sînt și filmele romînești „Povestiri 
din lumea Mării Negre" și „Zgri- 
bulici". (Ag.).

• La 14 iulie s-a sărbătorit în Irak 
cea de-a 4-a aniversare a revoluției 
irakiene. Dimineața, în piața centrală 
din Bagdad, a avut loc o mare paradă 
militară care a fost primită de Kas- 
sem, prim ministru și comandant su­
prem al forțelor armate. Au asistat 
miniștri, ofițeri, oameni de stat, dele­
gați străini, ziariști. (Ag.).

R I N D U R I
• Guvernul Republicii Ghana a 

anunțat trecerea în proprietatea sta­
tului ghanez a companiei „Ghana 
Graphic", filială a unui trust englez 
de presă. Compania va fi condusă de 
un personal numit de guvernul gha­
nez. (Ag.).
• Un tribunal vest-german l-a con­

damnat pe Otto Hunsche, aghiotantul 
lui Adolf Eichmann, la... cinci ani în­
chisoare, scăzînd din termenul de exe­
cutare a pedepsei și cei trei ani și o 
lună pe care le-a petrecut în arestul 
preventiv. Aghiotantul lui Eichmann 
nu va avea deci de ispășit decît 23 de 
luni de închisoare. (Ag.).
• In zilele de 3—11 iulie a.c. s-a 

ținut la Haga a 6-a conferință și adu­
nare generală a I.C.O.M. (Consiliul in­
ternațional al muzeelor), Ia care au 
participat cea. 450 delegați din 37 țări. 
Republica Populară Romînă a fost re­
prezentată de Mircea Deac — critic 
de artă — și Florian Georgescu — di-
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ora-rectorul Muzeului de istorie a 
șului București. Delegații țării noastre 
au fost aleși în Comitetul de docu­
mentare și în Comitetul de arheologie 
și istorie. (Ag.).

® Congresul Partidului Liberal-De­
mocrat de guvernământ din Japonia 
a reales pe Hayato Ikeda în funcția 
de președinte. Șeful partidului devine 
în mod, automat prim-ministru. Se 
presupune că săptămâna viitoare Ha­
yato Ikeda va anunța noua compo­
nență a guvernului japonez. (Ag.).
• La tribunalul districtual din To­

kio a început procesul a 12 persoane 
acuzate că au participat la complotul 
de anul trecut avînd ca scop răstur­
narea guvernului. (Kiodo Țușin).

• Guvernul Guido a publicat un co­
municat anunțînd că pe la mijlocul 
anului viitor, probabil în mai sau iu­
nie, în Argentina vor avea loc ale­
geri generale. (Ag.).
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SESIUNEA
CONFERINȚEI INTERNATIONALE 

DE INSTRUCȚIE PUBLICĂ.
'GENEVA 14 (Agerpres). — Intre 2 șl 

13 iulie a avut loc la Geneva cea de-a 
XXV-a sesiune a Conferinței interna­
ționale de instrucție publică, organi­
zată de Biroul Internațional de Edu­
cație în colaborare cu U.N.E.S.C.O., la 
care au participat delegații din 90 de 
țări. Delegația romînă, compusă din 
N. Sipos, director general și Ion 
Borca, șeful inspecției generale din 
Ministerul învățământului, a făcut mai 
multe propuneri pentru îmbunătățirea 
proiectelor de recomandări și a pre­
zentat raportul cu privire la dezvol­
tarea învățământului în R.P. Romînă 
în anul școlar I960—1961.

Raportul prezentat, precum și expo­
ziția permanentă a învățămîntului din 
R.P. Romînă care prin grafice, ima­
gini și materiale didactico-pedagogice 
ilustrează probleme care au sfat în 
atenția conferinței, au trezit un viu 
interes în rîndurile participanților.

La ședința plenară a conferinței, 
din cele 60 de expoziții prezente au 
fost evidențiate 15 printre care și ex­
poziția romînă.

Moneda vest-germană 
se devalorizează

S. U. A.: Scăderea rezervelor 
de aur continuă

NEW YORK 14 (Agerpres).— Referindu-se la un raport al 
Băncii federale de rezerve din New York, agenția FRANCE 
PRESSE anunță că între 4 și 11 iulie rezervele de aur ale S.U.A. 
au scăzut cu 137 milioane de dolari.

Această sumă, după cum relatează agenția, face ca SCĂDE­
REA REZERVELOR DE AUR ALE S.U.A. DE LA 1 IANUARIE 
PlNĂ LA 11 IULIE SĂ ATINGĂ SUMA DE 592 MILIOANE DE 
DOLARI.

e

BONN 14 (Agerpres).— Cancelarul 
Adenauer a declarat vineri în fața 
unei comisii a Partidului creștin-de- 
mocrat „că în prezent în R.F. Ger­
mană are loc o devalorizare progre­
sivă a monedei".

Pentru a discuta această situație pe 
care corespondenții de presă o cali­
fică drept îngrijorătoare, Adenauer a, 
convocat o ședință la care urmează 
să participe printre 
ministrul economiei, 
nistrul de finanțe, 
președintele Băncii federale.

„Guvernul, a declarat Adenauer, nu 
va ezita să ia o serie de măsuri — 
fie chiar și impopulare — în vede­
rea stabilizării valorii monedei și a 
prețurilor".

Numai în ultimul an, remarcă agen­
ția FRANCE PRESSE In legătură cu 
aceasta, costul vieții în R.F.G. q 
crescut cu peste 5 la sută.

alții: Erhard, 
dr. Starke, mi- 

Kurt Blessing,
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